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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  پنجمجامع ـ  دوازدهمسنجش 
)10/05/1399(  

  

 )دوازدهم( تجربيعلوم 
  

  :باشد ه مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهد آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در 
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@sanjesheduc

. // اسـب  ي 

دم روزگـار  

ستن براي 

شبيه كرده 

ationgroup

پـايپشـت   گيِ 

  گ و رئيس

ه همة توجه مرد

ده رفتن و برخا

تش) مايع(ظروف 
  .تس

1399(  

برآمـدگ: كلُّه// ه 

بزرگ: سرور// گ 

  .است شده

  .ت
وقتي كه(وزگار 

پيوسته در سجد

  .ت

 و گريه را به مظ
شده ا) اشك(ه 

  .ع دوم است

/10/5 پنجموبت 

صدا، آواز، ناله: ه

ن، آويخته، آونگ

ها رعايت نش بيت

  

 اغراق شده است
ـ دوران و رو2. د
 

هاي يار، پ  و مژه

ي ارائه شده است

  مه

  .  وجوددارد

خود را به ظرف
را جانشين مشبه
وعي استعارة نوع

  .دوم است

2  

جامع نو(ي  تجرب

ويله//  كشيدن 

آويزان: آوند. // د

  .است مده

در ديگر ب»  كور

.)گويي بود اسخ

چكي دهان يار
لب تناسب دارد

 ).ع(ساي مريم 
ست بودن ابروها

  ل
  .شود نمي  ه

  . شده است
  . ت

  ا، افراد ديگر

 در سالخوردگي

ـ جملگي، هم2 
  هر حال

ـ تماما2ً. ندارد

شاعر خ: است) ه
است زير) صرحه
است كه نو  شده

استعارة نوع د» 

ي و نگارش

ش دوازدهم؛ علوم

وش، فرياد، نعره

بستند ي شتر مي

سؤال، اشتباه آم

سوت و«و » ير

  وشي

 نخست، قابل پا

در كوچ. // ر است
 پيرامون كه با ل
 بخشي دم عيس

علت خم و راس 
حسن تعليل ⇐
تشبيه ديده// ن 

گارستان تشبيه
نما است متناقض

ها ها، بدن تن: ها
  .ه است

سپيدن موهاي 

 دستوري جمله
ـ خلاصه، به ه2

جودنـ اصلاً و1 

مكنيه( نوع دوم 
مص(ارة نوع اول 

نساني بخشيده
»مغز خراسان«/ 

 فارسي

سنجش

غريو، خرو: غو/ 
  .)سم است

  .ضاد هستند

ك كه آن را روي

در متن س» ختي

اساطي«، )اوآهن

كيفوري، سرخو

يدآورندة دو اثر

هاي يار ره از لب
ـ1: ناسب دارد

ح دارد به جان
.//تضاد دارند»  

⇐وان شده است 
جناس ناهمسان 

به نگ) ظر حسن
تش ناممكن و م

ـ تنه2يار  س و بي
ز از مرغ و پرنده
براي سياه كردن

ـ معناي1: دارد
2بار  ـ يك1: ارد

  .ناسب دارد
:ايهام دارد» ست

استعارة»  گريه
استعا: »شبنم« 

شخصيت ان» عد
. //تشبيه است 

    
 

 .رست است
/آگاه و عارف : 

اسم(امش و قرار 
 .رست است

متض) ذلّت(و ذّل  
 .رست است

وعي توپ كوچك
 .رست است

ال، مضيقه، زمخ
 .رست است

گا(» خيش«ت 
 .رست است

سرمستي، ك: أت
 .رست است

ش با دانستن پدي
 .رست است

استعار» لعل«: »
ايهام تن» دور«: »

تلميح) //  توست
راست ـ خم«: »

ي چهرة يار عنو
»جم ـ جام«: »

 .رست است
منظ(يار  چهرة: »
ائتلاف آب و آت 
كس بي: ـ تنها1 

مجاز» بال و پر«
علتي شاعرانه ب 

 .رست است
ايهام د» جمله« 
ايهام دا» باري« 
ايهام تن» شانه« 
نيست كه نيس« 

 .رست است
لبريز بودن از« 

به ذكر مشبه// .
جع«و » دل«به  
»مشك سخن« 

www.sanjeshse

  
 

در 3گزينه  
صاحب دل  

آرا: طمأنينه
در 1گزينه  

)عزتّ(عزّ   
در 2گزينه  

نو: زنبورك  
در 2گزينه  

امثا«املاي   
در 4ينه گز 

املاي درست  
در 4گزينه  

نشأ= نشئه   
در 1گزينه  

اين پرسش(  
در 4گزينه  

»1«گزينة   
»2«گزينة   

معطوف لب
»3«گزينة   

تكريم زيبايي
»4«گزينة   
در 2گزينه  

»الف«بيت   
:»ب«بيت   
:»ج«بيت   
«: »د«بيت   
:»هـ«بيت   

در 3گزينه  .
:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 1گزينه  .
:»1«بيت   

است بدون ذ
:»2«بيت   
:»3«بيت   
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زباناني كه  م

ationgroup

  :رفته است

  .ست

چه بسا هم. شد

1399(  

  .)است شده

  .ت

كار ر به) قطعه(» 

  .كند ي

هاي خود غرّه اس

ها با هم آشنا باش

/10/5 پنجموبت 

عندليب تشبيه ش

  شوق

  .ند
.  

  .است

 
في رخ نداده است

»4«و ) ذره(» 3

 را همراهي نمي

ه ورد اما به شاخ

ه ها و روح د دل

3  

جامع نو(ي  تجرب

خود شاعر به ع(

جذبة معش: ـ آن
  . است

  .به مبدلٌ

  

كن مي) مفعول( 
طلبم مي) متمم

اد آن محذوف ا
  .شود

  )بسوزاند(د 

 ] ...است[ من 
اند و حذف  جمله

3«، )جو(» 1«ي 

  
و مميزي آن» 

  .است رفته

  .مرگ است
خو ت آسيب مي

  .شود

هاي يكديگر بايد

ش دوازدهم؛ علوم

. ( خراسان است

  انند
ـ2) ادات اشاره(

 ناهمسان برقرار
  

د دارد، بدل و م

.ارِ مفعول دارد

كوه غمت را) م
م(وار  يوانهخندة د

است و نها آمده» 
بش) مسند(زخ تو 

بسوز) مفعول( 

آينة پاكش دل
هاي فعل» دارم

هاي كه در گزينه

             
»آوا« است براي 

كار ر به» وانستن

  شق بر عقل
 

ا رسيدن زمان م
دفاع است به و بي

ش صال ممكن مي

ه ها و خواسته شه

  .د

سنجش

عارة نوع اول از

ما: ـ چون2 كه 
(ي معمول خود 

جناس » تُنگ«
آب و هوا: ـ هوا

  :روه اسمي

گروه اسمي وجود

ع اول، نقش تكر

متمم(يشة جان 
ز بانگ خ) فعول

»كه«حرف ربط 
دوز) نهاد(رگلت 
پيراهنم را) نهاد

  ] ...است[ 
و آ] ... است[جو 
«و ) هستم(» م
..  

است ك» مميز«

  
صفت پيشين» 

تو«گر در معني 

شق و برتري عش
 رنوشت محتوم

كنايه از فرا» انه
وي خود كه فرب

ها، وص ل سختي

براي فهم انديش 
  .شوند هم نمي

زباني اشاره دارد

    
 

استع» گلستان« 
 .ترست اس

وقتي: ـ چون1 
در معني: ـ آن1 
«و » تَنگ«بين  
ـ2آرزو : ـ هوا1 

 .رست است
ت نمودار اين گر

دو گ» 2«گزينة 
 .رست است

در پايان مصراع 
 .رست است

به تي) نهاد(دلم  
مف(گشايشي را  

ة پيرو پس از ح
ترسم كه باغ پر 
ن(ترسم كه تب  

 .رست است
ام همان نابودي 
ج زيباييِ تو آينه 
ـــَ م«، »مردم« 
] .بكن[جهدي  

 .رست است
هاي پيشين  ت

         
»صدهزار«، »2«

 .رست است
در سه بيت ديگ 

 .رست است
تقابل عقل و عش 
ناگزير بودن سر 

يدنِ دوبارة آشيا
گاو نادان از پهلو 
لدر صورت تحم 

 .رست است
:ت صورت سؤال
سته و مقصود ه

ز بر اهميت هم: »

www.sanjeshse

:»4«بيت   
در 3گزينه  .1

:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 4گزينه  .1
شكل درست

  
در گ: توجه  

در 1گزينه  .1
»تو«فقط   

در 3گزينه  .1
:»1«بيت   
:»2«بيت   
جملة: توجه  
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 3گزينه  .1
:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 2گزينه  .1
وابستة صفت  

  
«در گزينة   

در 1گزينه  .1
»دانستن«  

در 3گزينه  .1
:»1«بيت   
:»2«بيت   
ندي«: توجه  
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 2گزينه  .2
مفهوم بيت  

متوجه خواس
»1«گزينة   
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من اسـت،  

  .گيرد مي

» ن هشـتم 

اما در بيت 

ناپـذير   حت 

ationgroup

  .نيست

چه مقصود م آن 

  .شود  مي

وستش كناره نم

خوان«تن درس 

وان شده است، ا

، نصـيح»1«ـت  

1399(  

بل بيان كردن ن

هايي متفاوت با

ناخالص متمايز
.  

ها از دو م سختي

اند كه در مت امه

ق پروردگار عنو

بيـ. اسـت » 4« 

/10/5 پنجموبت 

سند و نوشته قاب
  .دارد يان مي

ه سخنانم برداشت

  
.  

از طلاي ن )ها ي
.ها ها و شادي ي

ت واقعي، هنگام

، راويان شاهنا»ر

رتباطش با عشق

  )ورت سؤال
  .ن است
  )سؤال

و» 3«، »2«ي  

   

  . كند
  .هد

  خدايان 

ن

4  

جامع نو(ي  تجرب

زبان و اشاره و س
 چنبر زبان را بي

يابند و از س نمي

.شوند شخص مي
ن به ميان آمده

هنگام سختي(ش 
د نه در سرخوشي
ت است و دوست

ماخ سالار«و » 

چيز در گرو ا مه
  .ت

 مقابل متن صو
زينت خردمندان
با متن صورت س

هـاي شترك بيت

بودم: کنتُ / ت 

  دو دستش 

پيدا: شود ه مي
ده ، افزايش مي

خد:  مكسر است
  خدايان : ست

ي، زبان قرآن

ش دوازدهم؛ علوم

ن است كه در ز
 بودن آدمي در

د واقعي مرا درنم

ها مش ام سختي
يار به خدا سخن
ي خالص در آتش

شود ي آشكار مي
دن در راه دوست

 سرو سيستاني

، ارج و شأن هم
ن موانع آن است

  
مفهوم(هاست  ن

ترين ز زرم، مهم
نوا ب مفهومِ هم( 

شق، مضمون مش
  .دارد يان مي

زائد است: با خود
  م 
دستانش، د: يداه

التزامي ترجمهت 
كند، زياد مي: ت

  .ند
، جمعآلهة/ ند 

 جمع مكسر اس

 عربي

سنجش

 دل قابل شنيد
ن گفتن و اسير

 سخنانم مقصود
  .كنند

ستان واقعي هنگا
قط از عشق بسي
طلاست و طلاي
 در بلا و سختي
وستي رنج كشيد

آزاد«ن سروده 
  

ت صورت سؤال
ل و برطرف شدن

 و شهود باطني
يباتر از ظاهر آن

تر حجب و آز هم
ش را عرضه كرد

ن و ملائك از عش
دن از عشق را بي

ب/ وزي، يك روز 
بود: کنتُ / تاده 

ي/ وزي، يك روز

ست و به صورت
، متعدي استزيد

پچ پچ كردن: ست
پچ پچ كردن: ست
،آلهة /ها  بت: م

    
 

اني از راهسخن» 
زيانباري سخن: »
مردمِ ناآگاه از: »

ك سير به رأي مي
 .رست است
دوس: وري تست

در اين بيت فق: »
دوست مانند ط: »
نشانة دوستي: »
اصل و مغز دو: »

 .رست است
ندر اي» شان«ير 

 .است شاره شده
 .رست است

ي ديگر نظير بيت
آرزومند وصالر 

 .رست است
توجه به كشف 
باطن بزرگان زي 
خلُق و از آن مه 
دانشبايد هنر و  

 .رست است
ن وجود فرشتگان
 و دست نكشيد

 .رست است

رو: نكره است ومٌ 
پيش فرست: مت

رو: نكره است: ومٌ 
 .رست است

  زندگي : حياة
، فعل شرط اسجد
يز/ زندگي : حياة

 .رست است

، ماضي اسهامس
، ماضي اسهامس
أصنام/ فقط : ما

www.sanjeshse

»2«گزينة   
»3«گزينة   
»4«گزينة   

دارند و تفس
در 1گزينه  .2

مفهوم محو  
»1«گزينة   
»2«گزينة   
»3«گزينة   
»4«گزينة   

در 3گزينه  .2
مرجع ضمي  

به اين دو اش
در 4گزينه  .2

هاي در بيت  
چهارم شاعر

در 2گزينه  .2
:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 1گزينه  .2
عاري بودن  

بودن عاشق
  

 
در 2گزينه  .2

يوم: 1گزينه 
قدّم: 3گزينه 
يوم: 4گزينه 

در 3گزينه  .2
الح: 1گزينه 
وج: 2گزينه 
الح: 4گزينه 

در 1گزينه  .2
ته: 2گزينه 
ته: 3گزينه 
إنّم: 4گزينه 
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  . اند ه

  .شود ه مي

   

ـي هـر دو      

ا يك يـا   ت

ه و عقيـق  
ع آن رنـگ     

ـي بسـيار   
هـاي   رنـگ   

د مرواريـد  

ationgroup

اند، آفريده شده 

ي مجهول ترجمه

  ن 

   هزار سال 

شادي، شادمانه

خبـاري و التزامـ

شوند مواجه مي
  . شد

ديگر مثل فيروزه
 و برتـرين نـوع

طبيعي از پرورشـ
ي زيبـايش و ر

مهمي براي صيد

1399(  

خلق شده: ست
  .اند ده شده

به صورت ماضي

نود هزار تومان: 

دو: بوده) سنة+ 

با ش:  مه درست

ـورت مضـارع اخ

ها م  كوسه ماهي
كش سال طول مي

هاي د لاف سنگ
 مختلف دارنـد

خيص مرواريد ط
هـا ـش و شـكل     

ي سرخ مصدر م

/10/5 پنجموبت 

ماضي مجهول اس
اند، آفريد ق شده

ب يخلقوا،+ لم / 

  ي نزديك   

:تسعين الف/ ن 

+ألفين (ر اصل 

ترجم.  شده است
  نيكي شود  

 و ترجمه به صـو

سياري همچون
ريدها چندين س

شود و برخلا مي
هاي ها و رنگ ل

  . دنش
تشخ. كشف شد 

 و قيمـت ارزانـش

هاي قديم درياي

5  

جامع نو(ي  تجرب

، مخلقوا /شود  ي
خلق: جهول است

/ت انسان نيست 

حروفي: كره است

هاي ارزان قيمت 

 حذف شده و در

ت صفت ترجمه
:ترجمه درست 
، مضارع استض

 

كه با خطرات بس
اي از مروار موعه

زيبايي استفاده م
پذيرند و شكل مي

خاطر كمياب بود
ك)پرورشي(وعي 

اطر شـفافيتش

ه شت و در دوره
  . هان است

ش دوازدهم؛ علوم

جهول ترجمه مي
، ماضي مجهخلقوا

صفت» جهلا«ن 

  ود نداشت
  

ركيب وصفي نك

  ها  

:ي معرفه است

آن» نون«ضافه 
  

لي كه به صورت
.ي مجهول است

يُعرِّض/ ها  همت

  

  کم المجتهدين

روند در حالي ك
ت يافتن به مجم
 براي زينت و ز

اثر مي ها از گرما
 سياه است به خ
د مرواريد مصنو
 مرواريد به خـا

يع در تجارت دا
يد در جهز مروار

سنجش

صورت ماضي مج
خ/ طلا : ذهب/  

رست است چون

وجو: توجد+ لم 
نزديك: قريب/ 

، ترحروف قريبة

ه قيمت: سر است

، تركيب وصفيصة

حالت اض  كه در
سوم : بي است

ل را دارد در حالي
مضارع التزامي» 
ته: استتهمة  ر

 في دروسکم 
   وسکما

زملائکم ←ن 

ر ي شور فرو مي
بدون شك دست 

مندي است كه
مرواريد. خورد ي

ن نوع آن رنگ
در ژاپن راه توليد
تاق خريدن اين

ت جايگاهي رفي
ترين مركز  بزرگ

    
 

 .رست است

، به صيخلقوا+  
داند نمي:  يعلم

سان ناداني، نادر
 .رست است

ل/ زبانشان : غتهم
/ها  حرف: روف
ح/ زبانشان : غتهم

 .رست است

، جمع مكسسعار
  نود : سعين

لأسعار الرخيص
 .رست است

، مثني استفي
، عدد ترتيبثالث

 .رست است
 .رست است

، نقش حالرحين
»أن يُحسَن«عل 
، جمع مكسرتُهم
  

 .رست است

←ي الدروس 
درو ←رسکما 

زملاء المجتهدين
  :ك مطلب

دراعماق درياهاي
.بدست بياورند

هايي ارزشم سنگ
ود و صيقل نمي

ترين شد اما گران
گ جهاني دوم د

ردم مشت پس م
  . ش، شدند

ل از اكتشاف نفت
زه خليج فارس

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
لم: 1گزينه 
لا: 2گزينه 
انس: 3گزينه 

در 3گزينه  .3
لغت: 1گزينه 
حر: 2گزينه 
لغت: 4گزينه 

در 3گزينه  .3
أس: 1گزينه 
تس: 2گزينه 
الأ :4گزينه 

در 2گزينه  .3
ألف: 3گزينه 
الث :4گزينه 

در 3گزينه  .3
در 4گزينه  .3

فرح: 1گزينه 
فع: 2گزينه 
التُ: 3گزينه 

. جايز است
در 3گزينه  .3

في: 1گزينه 
در: 2گزينه 
الز: 4گزينه 

ترجمه درك
ماهيگيران د
دو مرواريد ب
مرواريد از س

شو قطع نمي
باش سفيد مي

قبل از جنگ
دشوار است
سحرآميزش
مرواريد قبل
بود اما امروز
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» أسـماك«    

و » يَنفَعـون

ationgroup

ـده و موصـوف

يَ«فعـل بايـد   » 

1399(  

  .  حاليه است

  .ت

هـاي درنـ مـاهي  

» سـود برسـانند   
  .سره بگيرد

/10/5 پنجموبت 

  
  . ردن ندارند

  . د

  . ت
  .شود مي

 
  .كنند مي

  
  !شود مي

  .است ينَ 
جمله »واجهون

مله وصفيه نيست

كوسـه م: عنـاي   

دشان به مـردم
يد حرف لام كس

6  

جامع نو(ي  تجرب

  . ت
. مرواريد داشت

صيقل و براق كر
 

كنند هنمايي مي

ارت حساس است
هاي شور يافت م

  .ست

  .  بيشتر است
  .  است

 . م جهاني بود
خاصي حاصل م

  !  كنيم يد مي
! نزد مردم است
بادت استفاده م

    

للغائبين براي» ن
وهم يوا« جمله 

  .شوند مي

خبر را دارد و جم
  

في اسـت بـه مع

ه با كارهاي خود
 فاعل است و با

ش دوازدهم؛ علوم

گ سفيد آن است
 رفتن تجارت م
ند كه نياز به ص

 . رواريدهاست
صيد مرواريد راه

ش ديگر به حر
مرواريد در درياه

تر اس دنش گران
  .ود دارد

رواريد پرورشي
 از پرورشي زيبا
قبل از جنگ دو

هاي خ ر كارخانه

ها صيد و اقيانوس
و ارزشمند مت

 مقدس براي عب
! ساخت  را مي

يواجهون«ي كه 
ليه نيست بلكه
عليه محسوب م

نقش خ تتأثر/  
. وصفيه نيست

يب وصفي، اضاف

  

 دوست دارم كه
س ترجمه اسم

سنجش

وع مرواريد رنگ
ير مهمي در بالا

هايي هستن سنگ
بهترين انواع مر 

هيگيران را در ص

هاي با ارز سنگ
شيرين است و مر
خاطر كمياب بود
هاي مختلف وجو

تياق مردم به مر
ر شكل و رنگ
ورشي در ژاپن ق
يد پرورشي را د

ر اعماق درياها و
قيمهاي گران گ

هاي كه در مكان
ها سان از آن بت

ني است در حالي
خبر را دارد و حا
 فاعلش جمله فع

است تفعّل وزن 
د و جمله ورا دار

  . است ر

تركي »المفترسـة

.ش صفت را دارد

معلماني را«: ت
بر اسا» لمُعلِّمين

  .ست

    
 

 .رست است
ق متن برترين نو
تشاف نفت تأثير
روزه و نقره از س
روراريد سفيد از

ها ماه وسه ماهي
 .رست است

رواريد برخلاف س
ون آب رودها ش
رواريد سياه به خ
ه رواريد در رنگ
 .رست است

وي آوردن و اشت
رواريد طبيعي د
ليد مرواريد پرو
نشمندان مرواري

 .رست است
هايي كه در نگ

قصود همان سنگ
مان چيزهايي ك

هايي كه انس نگ
 .رست است

براي مثني غائبينِ 
نقش خ: واجهون
، فعل وواجهون

 .رست است

بر تأثّرصدرش 
نقش خبر ر أثر

متأثّرسم فاعلش 
 .رست است

أسماك القـرش ا

، نقشمفترسه :4
 .رست است

عبارتس ترجمه 
الم«برود و كلمه 
 .رست است

اس نشيد، أنشودة 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
چون مطابق

اكت: 1گزينه 
فير: 2گزينه 
مر: 3گزينه 
كو: 4گزينه 

در 1گزينه  .3
مر: 1گزينه 
چو: 2گزينه 
مر: 3گزينه 
مر: 4گزينه 

در 1گزينه  .3
رو: 1گزينه 
مر: 2گزينه 
تو: 3گزينه 
دان: 4گزينه 

در 2گزينه  .3
سن: 1گزينه 
مق: 2گزينه 
هم: 3گزينه 
سن: 4گزينه 

در 4گزينه  .4
للغ: 1گزينه 
يوا: 2گزينه 
يو :3گزينه 

در 1گزينه  .4
مص: 2گزينه 
تتأ: 3گزينه 
اس: 4گزينه 

در 2گزينه  .4
أ«: 1گزينه 

  .باشد مي
4و  3گزينه 

در 1گزينه  .4
چون براساس
معلوم بكار ب

در 3گزينه  .4
أچون مفرد
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يف نشد و 

قـوع فعـل    

داي جملـه  

 هـم قـرار      

جملـه دوم     
» واو«طـف    

د معيـار و   
خدا انجـام  

گيرنـد   مـي 

ationgroup

توصي »مـالاً «مه 

عني احتمـال وق

م شود و در ابتد

و سـاكن كنـار

 اول مثبـت و ج
ـد از حـرف عط

  .باشند  مي

 به آنها، نيازمنـد
ر جهت رضاي خ

مسخره و بازي م
  .كنيم مي

1399(  

لاً چون در ترجم

ليل فعل دارد يع

  .د

ند بر فعل مقدم

  . ود
داري باشـد، د 

  .شود

مـثلاً جملـه. د
لذا بايـ.  هستند

محصور إلاّ د از 

ها و دل بستن ف
نيوي خود را در

وانيد آن را به م
وت دوري م شقا

/10/5 پنجموبت 

صفيه نيست اولا

كه دلالت بر تقلي

شود ي ترجمه م
  .  دارد

  .دارد
توا ن مفعول مي

ي نفي خواهد بو
الد از آن اسـم     

ش سره تبديل مي

ديگر مقابله دارند
ر ادامه يكديگر

  .باشد مي
د لذا كلمات بعد

ب صحيح هدف
 تمام كارهاي د

  ﴾لآخرة

خو ه نماز فرا مي
كمك اختيار از

مي

7  

جامع نو(ي  تجرب

و دليل جمله وص

  .ده است

است ك» ي، شايد

د و ماضي نقلي
ت بر وقوع فعل

قش مفعول را د
عول را دارد چون

براي» لا«صورت 
كنـد كـه بعـد 

مه، ساكن به كس

 در معني با يگد
هر دو مثبت و د

  !»اةالمُبار 

براي استثناء م 
حصر وجود دارد

ها براي انتخاب ن 
 اصلي خود هم،

 ثواب الدنيا و الآ

ي كه مردم را به
كنند ـ ما با ك مي

و معارف اسلام

ش دوازدهم؛ علوم

  صفية 
به د »يشاهد« 

  .  نياز داريم
  . ت

 را توصيف نمود

گاهي«ه معناي 

 تحقق فعل دارد
بر سر آن دلالت د

ها نق  بقيه گزينه
ده اما نقش مفع

بيايد در اين ص 
)مجـزوم(ساكن 

صال بين دو كلم
  اب  

آيد كه ي ميا ه
و بعد از آن ه ن

يراً و نَجَحَ في

»إلاّ «) لإنسان
مستثنی منهن 

تفاوت نگاه انسان
به عنوان هدف

فعنداالله﴿سازند  ي

آنها هنگامي: مايد
تند كه تعقل نم

 فرهنگ و

سنجش

وص جمله يفرّق و
ره است اما فعل
 به جواب شرط

صفت آن است ره
آن أعجبتنيله 

ل مضارع بيايد به

مده و دلالت بر
قدماضي است و 

خبر را دارد و در
در اول جمله آمد

»أن«حرف  »لا
آخر فعلي را س» 

ولت تلفظ و اتص
الْکذّا+  تُعاشِرِ 

ام بين دو جمله
لکـنجمله قبل از 

ريقنا الوَطنيّ کثي

ا( مستثنی منه 
طر محذوف بودن

م ـ با توجه به ت
 با انتخاب خدا ب

مي ويش را آباد

فرم  ـ قرآن مي 
نها گروهي هست

    
 

 .رست است

، نكره است ولاً 
نكر »مالاً «رچه 

 شرطي است و
کثيرنكره و  صور
و جملنكره  نظر

 .رست است

بر سر فعل قـده 
  .  ابد

بر سر ماضي آم 
نيز فعل م خَلَّص

 .رست است

نقش خ» من« 
گرچه د »مـن« 
  

 .رست است

لا«ر گاه قبل از 
»لا نهـی«ر گاه 

  
صورت براي سهو

لا =الْکذّاب + 
 .رست است

براي رفع ابها » 
ج 2در عبارت  
اِجتَهَدَ فَري«. شد 

 .رست است

به خاطر وجود 
ها به خاط  گزينه

 .رست است
كتاب دهم 21و 
افراد زيرك. يم

سراي آخرت خو
 .رست است

سال دهم 29و 
ر آن است كه آن

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
ما: 1گزينه 
گر: 3گزينه 

ثانياً عبارت
ص: 2گزينه 
من: 4گزينه 

در 4گزينه  .4
هر گاه: نكته

يا كاهش مي
قد: 1گزينه 
تَخَ: 2گزينه 

در 1گزينه  .4
1در گزينه 
3در گزينه 
.قرار بگيرد

در 1گزينه  .4
هر: 1گزينه 
هر: 3گزينه 

.  گيرند مي
كه در اين ص

+لا تُعاشِرْ 
در 2گزينه  .4

لکـنّ«چون 
.منفي باشد
استفاده مي

در 3گزينه  .5
3در گزينه 
اما در ساير

    
 

در 4گزينه  .5
و 17صفحه 

ملاك هستي
دهند و س مي

در 4گزينه  .5
و 30صفحه 

اين به خاطر
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 هذه الحياة 
در گـرداب    
ا يهلكنا الاّ 

شگي مرگ 
سـرزميني    

شـود    مـي 
همچنين با 

  .د

شي فروزان 
توبه كـردم  

براي تداوم 

ـد و بـه او    
هي راسـت  

اب خـدا و    
 انهمـا لـن   

لايـت و بـه    
اش كه آيـه 

 آنان وجود 

ationgroup

و ما﴿ت، با آيـة   
جز فـرو رفـتن د
موت و نحيا و ما

عة جريان هميش
ر را بـه سـوي س

نسان خبر داده
ا وجود دارد و ه

شود مت نيز مي

به زودي در آتش
گويد الان تو  مي

 رستگار شد و ب
  .مل نمود

به خـدا گرويدنـ
سوي خود به راه

گـذارم كتـا مـي 
و«شـوند   نمـي    

ـ حج ـ ولاروزه    
جتماعي است ك

سدي كه ميان

1399(  

گي اخروي است
دسته عاقبتي ج
لاّ حياتنا الدنيا نمو

واهد تا به مطالع
زند سپس آن ابر

به ا) قيامت(وز 
عالم برزخ و دنيا
 مرحله دوم قيا

ب«: فرمايد ند مي
رسد آنها فرا مي

ود را تزكيه كرد
ن داده است عم

ه ب اما كساني ك
 و ايشان را به س

مبهـا    چيز گران
ـاه از هـم جـدا

نماز ـ زكات ـ ر
رقراري عدالت اج

دليل رشك و حس
  .ند

  .ر سؤال ببرند

/10/5 پنجموبت 

ي حقيقي زندگ
 گروهي از اين د
و قالوا ما هي الاّ

خو كنند، مي  مي 
د تا ابر را برانگيز

در آن رو«: ﴾خرَ
ي ارتباط ميان ع
ن نامه اعمال در

كن ق تصاحب مي 
 مرگ يكي از آ

  .»يم

كس خو ين هر
كه خداوند فرما

و« ﴾ ...عتصموا
خويش در آورد

ر ميان شما دو
 اين دو هيچ گـ

ن: ه استوار است
رة اين حديث بر

آگاه شدند به د 
كن ف را بيان مي

مت قرآن را زير

8  

جامع نو(ي  تجرب

ش است و زندگي
كنند،  انكار مي
و﴿شود  زش مي

ي به معاد نگاه
فرستد دها را مي

ومئذ بما قدم و اَخ
يعني» تاده است

 به موضوع دادن

يمي را به ناحق
گامي كهد و هن

شان فراهم كردي

شد يعني به يقي
ساير دستوراتي ك

ن آمنوا باالله و اع
ضلي از جانب خ

من د: فرمايند ي
شويد و مراه نمي

پايه 5اسلام بر : 
اند و ثمر ت شده

ه حقانيت دين
ش اديان مختلف
عي كردند تا عظم

ش دوازدهم؛ علوم

 دنيوي كم ارزش
اي كه معاد را ه

ارز ه برايشان بي

ساني كه با ناباوري
خداست كه باد 

ينبوءالانسان يو﴿
س از مرگ فرستا
ت است مربوط

كسي كه مال يتي
دهند ت انجام مي

ب دردناكي برايش

  اب دهم
با مي ﴾من زكاها

لاوه بر توبه به س

فاما الذين﴿: مايد
جوار رحمت و فض

مي) ص( پيامبر  
جوييد هرگز گمر

:فرمايند مي) ع(  
م به ولايت دعوت

  .است ﴾

ب پس از آنكه به
ضوع ريشه پيدايش
 نزول قرآن سعي

سنجش

 ـ اينكه زندگي
اما عده. قت دارد

زندگي چند روزه

م ـ قرآن از كس
:فرمايد ند و مي

﴿ ـ آية شريفة  
تاده و آنچه پس

قيامت  مربوط به

م ـ خداوند به ك
كه كارهاي زشت
هستند كه عذاب

كتا 31و صفحه 
قد افلح من        

بايست علا ن مي

فرم ـ خداوند مي 
خدا آنان را در ج

حديث ثقلين ـ
ين دو تمسك ج

دهم ـ امام باقر
گونه كه مردم ن

﴾م الناس بالقسط

دهم ـ اهل كتاب
دند ـ و اين موض
 از همان ابتداي

    
 

 .رست است
سال دهم 42و 

مطابقت ﴾ و لعب
دارند و همين ز

 .رست است
كتاب دهم 52و 

ر طبيعت بپردازن
  

 .رست است
سال دهم 62و 

ش از مرگ فرست
كه» يومئذ«مه 

 .رست است
كتاب دهم 85و 

خداوند كساني ك
 و اينها كساني ه

 .رست است
كتاب دوازدهم و
فس و ماسواها

 جان و دل انسان
 .رست است

كتاب دوازدهم ـ
ستند به زودي خ

«.  
 .رست است
ح: كتاب يازدهم

بيتم را اگر به اي

 .رست است
كتاب يازد 50و 

ي دعوت نشده آن
ليقوم.... نا رسلنا

 .رست است
كتاب يازد 28و 

خالفت را پيمود
سرسخت اسلام

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
و 40صفحه 

الدنيا الاّ لهو
ها ند آلودگي
  .﴾الدهر

در 2گزينه  .5
و 51صفحه 

و زندگي در
.مرده برانيم

در 4گزينه  .5
و 72صفحه 

به آنچه پيش
توجه به كلم

در 1گزينه  .5
و 86صفحة 

در آيند و خ
توبه نيست

در 2گزينه  .5
ك 96صفحه 
و نف﴿نتيجه 

پاك ماندن
در 4گزينه  .5

ك 78صفحه 
تمسك جس
هدايت كند

در 3گزينه  .5
ك 67صفحه 

عترتم اهل ب
  »يفترقا

در 1گزينه  .6
و 51صفحه 

چيز ديگري
لقد ارسلن﴿: 

در 4گزينه  .6
و 23صفحه 

داشت راه مخ
ـ مخالفان س
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اي  نها بهره
د و عـذاب  

 را برگزيـد      
يش رود و   

ـ بـا    ﴾ريـه 

ـة شـريفة     

ان االله ﴿. ت

د مردمـان  
هـاي   شـيوه  

) ص(كـرم    

يخ مطـرح  

ان االله ﴿ي 

ت كه همـه  

د و اوسـت   

ationgroup

فروشند آن ي مي
سازد ه پاك نمي

م از ايـن دو راه
رده است بـه پـي

  .بقت دارد

ئك هم خير البر

جا ندهيـد بـا آيـ
  

 اين موضوع است

شدند و نتوانستند
انتخـاب ش(نـد  

ــ پيـامبر اك ﴾ي

 بودن پايان تاري

بيني توحيد هان

معلول اين است
  ﴾ ... الي االله

باشـد الكيت مي 

1399(  

 به بهاي ناچيزي
 و آنها را از گنا

كـس هـر كـدام
ي كه انتخاب كر

مطاب﴾ ... هولاء 

وا الصالحات اولئ

دا غير خدا را ج
. بيشتري دارند

اي كه مؤيد آيه

به رو شيادي رو 
گزيد ـان برمـي  

الله مثني و فرادي

لهيي را دربارة ا

ريشه در جه )وه

كنند م واست مي
ناس انتم الفقراء

 آن توحيد در ما

/10/5 پنجموبت 

گندهاي خود را
نگرد قيامت نمي

كرار داده كه هر 
در همان مسيري
كلاً نمد هولاء و

ين آمنوا و عملو
  .ي دست يابد

ست در حرم خد
د به خدا محبت

 اختيار است و آ

ار با مشكلات زي
سب با شرايط زمـ

احدة اَن تقوموا الله
  .».كنند مي

ق نظر اديان الهي

فاعبدو(لي است  

وسته از او درخو
يا ايها الن﴿ است 

ست ولي علت آ
  . ولايت است

9  

جامع نو(ي  تجرب

مان الهي و سوگ
د و به آنان در ق

خود را بر اين قر
ستفاده كند تا د

كلا﴿ا آيه شريفة 

ان الذي﴿: فرمايد
اساسي  سؤالات

نسان حرم خداس
اند ه ايمان آورده

ساز شكوفايي ه 

شد كه ائمه اطها
حاكمان را متناسب

ل انما اعظكم بوا
گر برتري پيدا م

اتفاق﴾... لزبور 

مان توحيد عمل

و زمين است پيو
نياز ستوده ا بي

حيد در ولايت ا
ت آن توحيد در

ش دوازدهم؛ علوم

كساني كه پيم: د
گويد  سخن نمي

 سنت و قانون خ
رش قرار داده، اس

داد است و بات ام

ف دهم ـ قرآن مي 
تواند به پاسخ ي

قلب ان): ع(صادق  
يعني كساني كه

دي جهان زمينه
  .باشد مي

فرهنگ سبب ش
شيوة مبارزه با حا

  .ي بماند

قل﴿ :فرمايد  مي 
لاصشان بر يكديگ

و لقد كتبنا في ال﴿

 توحيدي كه هم

ها و ه در آسمان 
خداست كه تنها

يير و تصرف توح
ت است ولي علت

سنجش

فرمايد اوند ميد 
و خداوند با آنها

زدهم ـ خداوند
ه خدا در اختيار
ن موضوع سنت

سال يازد 80و  
و وحي انسان مي

فرمايش امام صا
مطابقت دارد ي ﴾

زدهم ـ قانونمند
م ﴾ ... اَن تزولا

زدهم ـ تغيير ف
ـ امامان ش. نند

لام راستين باقي

زدهم ـ خداوند
ه به مراتب اخلا

﴿ ـ آيه شريفه  
  .كند ظهور مي

زدهم ـ زندگي

ـ اينكه هر آنچه
مند هستيم و خ

زدهم ـ حق تغي
وحيد در ربوبيت

    
 

 .رست است
كتاب دهم ـ خد
خواهند داشت و

  .ي آنهاست
 .رست است

كتاب دواز 67و 
مين امكاناتي كه
را آشكار كند اين

 .رست است
16سال دهم و 

ر گرفتن عقل و
 .رست است

كتاب دهم ـ ف 
﴾نوا اشد حباً الله
 .رست است

كتاب دواز 55و 
ماوات و الارض

 .رست است
كتاب ياز 94و  

با خود همراه كن
كه تفكر اسلا) زه

 .رست است
كتاب دواز 44و 
مؤمنان با توجه«

 .رست است
كتاب يازدهم 

ينكه ولي خدا ظ
 .رست است

كتاب دواز 30و 
  .دارد ﴾

 .رست است
كتاب دوازدهم ـ
 به خداوند نيازم

 .رست است
دواز كتاب 20و 

كند تو  اداره مي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
ك 96صفحه 

در آخرت نخ
دردناكي برا

در 2گزينه  .6
و 72صفحه 

بتواند از هم
باطن خود ر

در 2گزينه  .6
س 40صفحه 

كنار هم قرا
در 1گزينه  .6

108صفحه 
والذين آمن﴿

در 1گزينه  .6
و 56فحه ص

يمسك السم
در 4گزينه  .6

103صفحه 
آن دوره را ب
درست مبارز

در 2گزينه  .6
و 43صفحه 

«: فرمايد مي
در 3گزينه  .6

115صفحه 
سازد و اي مي

در 3گزينه  .7
و 32صفحه 

ربي و ربكم
در 4گزينه  .7

ك 10صفحه 
ما مخلوقات

در 3گزينه  .7
و 19صفحه 

كه جهان را
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يجه بـدي  
ئات جـزاء     

ـه گنـاه و      
 بـه رشـد       

ره بدهـد ـ      

 

  .ي برساند

عني كه در 
عـة مـنظم   

  .د

ationgroup

ت بورزند در نتي
ن كسـبوا السـيئ

رانـد و آلـوده بـ
ـا اهميـت دادن

رد و هـم كفـار
.  

ه سعادت حقيقي

  .است

 است، بدين مع
ويژگي مجموع ش

  

فساد مبارزه كرد

  .آزاد كنند

1399(  

غفلت ﴾ ...سني ح
الـذين﴿نشيند و 

 پاكـدامني بگذ
ــ خـانواده بـ. ت

ي آن را به جا آو
ستايد آيند مي ي

ت كه انسان را به

ي به چيز ديگر ا

قابل تشخيص» 
شششود تا آن 

.ش بسزايي دارد

ت با سرچشمة ف

قيد و بند خود آ

/10/5 پنجموبت 

لذين احسنوا الح
ن ن غبار ذلت مي

 

واج را با پاكي و
هموار كرده است

د بايد هم قضاي
د به پرستش مي

ه و روشي است

بردن از چيزيي

  .ها است

»برنامه«و » دف
ش اصي چيده مي

خروي انسان نقش

 با آن، بهتر است

اند انسان را از ق

  .ست

   ديني

10  
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لل﴿ عملكرد آيه  
 و بر چهرة آنان
 .پيشرفت است

دورة بلوغ تا ازدو
زندانش بسيار هم

ن را عمداً نگيرد
چه زن و چه مرد

بودن هدف و را

ت براي اينكه پي

  

هاي در وجود آنه

هد«، »آگاهي« 
قشه و برنامة خا

عي، دنيوي و اخ

 و براي مبارزه

ا بيروني، توانسته

  .د

اس» ماركسيستي

هاي ف و اقليت

ش دوازدهم؛ علوم

ي كه نسبت به
بينند ل خود مي

م پايه و اساس پ

وجوان و جوان د
براي خود و فرز

  .نمايد ه مي

 روزة ماه رمضان
ي كه همگان چ

تر ب بيني، كامل ن

ده مستقيم نيست

.ظم مطرح است

ه كاري ف و ريزه

سان، سه عنصر
رد نظر است، نق

  .ن گردد

ت فردي، اجتماع

جه به خود است

هاي بي يه دشمن

ضع سكوت دارد

  .شاره دارد

م« مبين نظريه 

معارف

سنجش

يازدهم ـ كساني
را به اندازة عمل
و همراهي مردم

ـ اگر نو  يازدهم
ن به بهشت را 

پذيري را تجربه ت

هم ـ اگر كسي
ريم را در معبدي

 بودن يك جهان

، معمولاً مشاهد

 در تشخيص نظ

هاي مختلف ستگاه

ظم به وسيله انس
به هدفي كه مو
 مورد نظر تأمين

فس، در سعادت

ند اخلاقي، توج

دن انسان بر علي

زيك و روح، موض

ت اصلي پديده اش

ر روابط انساني،

    
 

 .رست است
كتاب ي 139و  

نند و جزاي بد ر
مشاركت و ﴾ ...

 .رست است
كتاب ي 151و  

 باشد راه رسيد
عنوي مسئوليت

 .ست استر
سال د 127و  

عفت حضرت مر

 .رست است
تر تر و صحيح ق

 .رست است
ي آزمايشگاهي،

 .رست است
ي و خارجي،عين

 .رست است
شتن جهازها، دس

 .رست است
يك دستگاه منظ
 منظم با توجه ب
هدف و مقصود

 .رست است
روني و اصلاح نف

 .رست است
همة صفات ناپسن

 .رست است
شري، با شوراندب

 .رست است
ي در برابر متافيز

 .رست است
ن، به خصوصيت

 .رست است
تصادي حاكم بر
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در ساختن ي
هر دستگاه

پديد آيد و ه
در 1گزينه  .5

سازندگي در
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سرچشمة ه
در 4گزينه  .5

هاي ب مكتب
در 3گزينه  .5
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محتاج بودن
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  .ت

ن موهبـت      

since, w

در . باشـد  ي
  ).1ينة 

ationgroup

است» مرگد از 

خـاطر دارا بـودن

when, becaus

مي  he hasتار
رد گزي(اده شود 

1399(  

سان در جهان بعد

  .گي است

 اوسـت و بـه خ

  .ن است

  .گيرد شمه مي

  ).4و  3

 ,se, afterنـد    

he مخفف ساخت
استفا tagت در 

/10/5 پنجموبت 

 

سرنوشت انسا« 

يي و خودبيگانگي

د بر عهدة خود

  .نمايد  مي

.  

انسا» رت درك

سرچش» ت آنان

3هاي  رد گزينه
  Sinceه 

حـروف ربـط مانن
 e’s كامل است،

h ت مثبتبه صور

  

11  
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 .از خود ندارند

نمايد، شغول مي

  .شد

ي او، خودآشناي

ورش اين دو بعد

 خود را تعيين

  .رداند

.كند  را بيان مي

افزايش قد«لت 

  .شد

دعوتن بر صدق 

ر(ته ساده داريم 
گذشته ساده ,ل 

رار داد كه بـا ح
ه در زمان حال

hasفعل كمكي 

انگليسيزبان 

ش دوازدهم؛ علوم

 نيروي خود را ا

 خود جلب و مش

با حيات بشر مي

.  

  .زدگي است

هاي معنوي اريم

  .گردد ن مي

ي ساختن و پرو

ن و عمل، جهت

گر دا و ممتاز مي

مادي آن  كتب

است و به عل» ر

باش و استثمار مي

انبياء و يقين«ه 

ز به زمان گذشت
حال كامل

اي را ملاك قر مله
در جملة ديگر كه
ر جمله، بايد از ف

ز

سنجش

ك از اينها، اثر و

جه انسان را به

 معادل فلسفة ح

.كل محال است

ز شه، نتيجة علم

 و سرچشمة بيم

و مؤاخذه، انسان

عدي كه چگونگي
  

ية آگاهي، ايمان

ي مانند علم جد

 نسبي است و مك

تر كامل«م برزخ 

 مبارزه با ظلم و

ل، از اعتقاد ما به

نياز  sinceد از

tag  جمل نبايد
دقت كنيد كه د

در neverساز  ي

    
 

 .رست است
ست كه؛ هيچ يك

 .رست است
ئلي كه مدام توج

 .رست است
،»فرينش انسان
 .رست است

 احاطه جزء بر ك
 .رست است

هيت علم و انديش
 .رست است

 و تكامل انسان
 .رست است

جب حسابرسي و
 .رست است

ودي است دو بع
.تندة تاريخ اس
 .رست است

ينش خود بر پاي
 .رست است

مان را از مسائلي
 .رست است

 ماديون، مرگ 
 .رست است

ت و درد در عالم
 .رست است

، جلودار»حيدي
 .رست است

عاد در درجة اول

 .رست است
 ساختار زير، بعد

گر، براي ساخت
b د. شوند آغاز مي

جه به كلمة منفي

www.sanjeshse
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يكي از مسائ
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در 1گزينه  .6
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در 4گزينه  .6
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در 2گزينه  .7
با توجه به  

از سوي ديگ  
before…

نتيجه با توج
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). 4و  1ي  
بلـي بـوده    

  ).2ه 

سوي ديگر، 
 بـه زمـان   

 whoولي 

ـه معنـاي   

  

ationgroup

هـا رد گزينه(يم 
گيـري قب تصميم
رد گزينه(د دارد 

از س). 4و  1اي 
ساختار زير نياز

 به ضمير موصو
confused  بـ

  .كنند ي

ه، امتياز، نقطه

  

  ودناوار ب

  منده

  اسايي كردن

  

1399(  

لوم استفاده كني
ه انجام عمل با ت
صميم آني كاربرد

ها رد گزينه(يم 
با توجه به س. ت

نياز» كه«فهوم 
صـفت مفعـولي   

  ).3و  2ي 

م توان بازي مي

  .د دارد
نكته) 4 

.ن فراهم كنند

  .م
سزا) 4 

  . فهم باشد
شرم) 4 

  شرط

  
شنا) 4 

. زير پا بگذارند

/10/5 پنجموبت 

يد از ساختار معل
 برداشت كرد كه

w براي بيان تص

سي استفاده كني
جمله گذشته است

  گذشته ساده

جه، براي بيان مف
 جمله نياز بـه ص

هاي رد گزينه(» 

د، اما آنها با تما

دان و فقرا وجود
 د

ارستاندر اين بيم
  

تحصيلي بسنجيم
 رش دادن

فراد عادي قابل
 ي، معمولي

  .شناخت
 

ور بدون قيد و ش

.سيار مهم است
 ن آوردن

هاي باستاني را 

12  

جامع نو(ي  تجرب

در نتيجه باي. ست
توان چنين  مي

willجه كنيد كه 

ضمير انعكاس د از
كرد كه زمان ج

گ while  راري 

در نتيج. ي است
توجه به مفهوم

گيج كننده«ي 

 رو نداشته باشد

  نسخه كتاب

 زندگي ثروتمند
درآمد) 3 

شكي ممكن را د
   تبديل شدن

 

ر دستاوردهاي تح
گستر) 3 

كه كاملاً براي اف
عادي) 3 

ش سابق خود را 
 فوراً) 2 
به طو) 4 

 مراحل اوليه بس
پايين) 3 

هستند تا سنت

ش دوازدهم؛ علوم

obse فاعلي اس
plan ،در جمله

توج. ستفاده شود

كي هستند، بايد
گيري ك ن نتيجه

  ).4و  
گذشته استمر

فاعلي  seemل
 سوي ديگر، با ت

confu به معناي

ها هترين بازيكن
  قدرت، توان) 
حجم، جلد و ) 

لاف فاحشي بين
 ب

ين خدمات پزش
تبديل كردن،) 
 فراهم كردن) 

ت را تنها از نظر
  كردن

 و واضح داريم ك
 ل

 فوراً معلم زبان

سايي بيماري در
 دن

سالخورده مايل ه

سنجش

 rveبراي فعل 

nnedجود كلمة 

be going t اس

در اين جمله يك
yesterتوان ، مي
2هاي  د گزينه

the st براي فعل
از). 4و  2هاي 
 usingاعلي ت ف

 كه شايد تيم به
)2  ر ديكشنري

   4(

 ندارد كه اختلا
انتخاب) 2 

خواهند تا بهتري ي
   2(
   4(

 ما نبايد موفقيت
احاطه) 2  ن

ك توضيح ساده
متعادل) 2 

 بيست سال، او
    
    

 است كه شناس
بخشيد) 2 

بيشتر از نسل س

    
 

 .رست است
the research

گر، با توجه به وج
 toايد از ساختار

 .رست است
 فاعل و مفعول د

rdayقيد زمان 

رد(مراري داريم 

 .رست است
 tudentنساني

ه رد گزينه(اريم 
داريم نه صفت» 

 .رست است
دانيم ما مي: له

 مدخل كلمه د
 ت

 .رست است
جاي تعجب: له

 ختلاف
 .رست است

پزشكان مي: له
 ني كردن

 ردن
 .رست است

به نظر من،: له
ن، اندازه گرفتن

 .رست است
ما نياز به يك: له

 خلاقانه
 .رست است

حتي بعد از: له
 ش

 .رست است
دكتر معتقد: له

 كردن
 .رست است

جوان بافراد : له
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روند كه  مي

جمله نيـاز  
  ).4و 1

 

ationgroup

  شمار

  ترچه خاطرات

  ي رغم اينكه
شود به كار م مي

ر جت كنيد كه د
1هاي  رد گزينه(

 كند؟

.ترين است يك

1399(  

ش بي) 4 

دفتر) 4 

علي) 4 
 باعث شگفتي م

دقت). 4و  2اي 
(داريم   thatيا 

ك ست، اشاره مي

 . كند

نزدي ---------

 د؟

/10/5 پنجموبت 

 ي

 ل، سري
  .قت كنيدد

 ه وسيله
 غيرمنتظره كه

  .كنيم مي

ها رد گزينه(نيم 
ي  whichولي 

ط كشيده شده ا

 دهد؟ ي

ك ك زبان مشترك

-اظ معنايي به 

چيزي اشاره دارد

13  

جامع نو(ي  تجرب

عاطفي) 3 

سريال) 3 
د» مك آموزشي

كه به) 3 
ن مفهوم تضاد

to بيايد.  

استفاده م  toه 

رش استفاده كن
ز به ضمير موصو

 اول زير آن خط

ك را كاهش مي

را تبديل به يك

  .نند

شده است از لحا

ه است به چه چ

  .ند

ش دوازدهم؛ علوم

 ي

  كمكي
ابزار كم«معناي 

 غم اينكه
despi براي بيا

 oرت مصدر با 

از حرف اضافه» ي

هاي قابل شمار ت
در نتيجه نياز. د

كه در پاراگراف
  .ت تأكيد كند

يك زبان مشترك

 است؟ ت

 زبان انگليسي ر

 ت است؟

كن ن زندگي مي

خط كشيده ش 2

خط كشيده شده

 شت شود؟

كردن  زندگي مي

سنجش

اخلاقي) 2 

وسيلة) 2 
teaching به م

علي رغ) 2 
althoug وite 

  .ستند

 دوم بايد به صور

دسترسي«عناي 

sy بايد از كميت
مله معنادار شود

 چيست؟

 .در اينترنت

گيتس ك  از بيل
ترك در اينترنت

حتمالاً نياز به ي
  .فته

نادرستس متن 
كند تا  خرج مي

ساس متن درست
قط در هندوستا

2ن در پاراگراف 
  »جدا شدن

خ 2در پاراگراف 

اند از متن برداش
 زماني در ايران

    
 

 مشتاق
 .رست است

 g aids واژگاني

 .رست است
 ي كه

 gh كه كلمات

مله سازگار نيست
 .رست است

decideفعل ،
 .رست است

access  به مع
 .رست است

 ymbolsجمع

داريم تا جم» كه
 .رست است

وان براي متن چ
 زبان مشترك د

 .رست است
ده به نقل قولي
ت يك زبان مشت

 .رست است
تن، چه چيزي اح
ي ترجمه پيشرف

 .رست است
موارد زير براساس 

س پول زيادي را خ
 .رست است

 عبارات زير براس
سيايي امروزه فق

 .رست است
split كه زير آن

sep  ج«به معناي
 .رست است

th كه زير آن د
  .وناني

 .رست است
تو  موارد زير مي

شيرهاي آسايي
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هـاي   سـياره     

  

→ →

→ →

11 2
1
2

  

  سن نمونه 
=2292  

د در گـروه    

ي گرمـابي   

Q A= ×  

TH = 2  
/ Mg4 1  

ationgroup

شـيد در بـين سـ

 .تابد  عمود مي

→ → →

→ → →

1 1
4 8
3 7
4 8

=داد نيمه عمر 
= 4

سـاير مـوارد. ند 

هـاي ه كانسـنگ    

V /×  4 5

/ Ca + +22 5
g /+ =2 143 5

1399(  

ـياره بـه خورش

تقريباً) شمالي 

→

→

1
16
15
16
تعد×  نيمه عمر 

× 573 

  .گردد

شـون حسوب مي

د، كـه در زمـره

( / x= ×5 1 5

  

/ Mg + 24 1
Mg + 25

  .شوند ته مي

 ده

  شده

/10/5 پنجموبت 

ترين سـ  نزديك

/(طان  °23 5

طول


گ قوسي ميزاير 

هاي صنعتي مح 

ها هسـتند ستگي

x) /× 3 1 5

.ها هستند شكي

/ =243 5
= در ليتر 35

گفت) سيلت(لاي 

 

صد عنصر باقيماند

تبديلصد عنصر 

14  

جامع نو(ي  تجرب

شد، سياره مريخ

السرط  مدار رأس

عمر 





اعث تشكيل جز

A است.  

ها و كاني سنگ

ي در داخل شكس

  .شد

/
x = 

4 55 3

برداري در خش ره

( / )= ×2 5 4
گرم ميلي

ترند، لا س بزرگ

 شناسي زمين

درصد

درصد

ش دوازدهم؛ علوم

طلميوس ارائه ش

ت؛ خورشيد بر

تعداد نيمه ع =

  .د

قيانوسي ديگر با

Al زمين،  O2 3

تماني در گروه س

وي ماده معدني

باش ست، زمرد مي

x m = =1

شيرين قابل بهر

) ( / M+ ×4 1

و از رستر  كوچك

سنجش

ي، كه توسط بط
  .ست

ترين شب است ي

= 4

راسيك ظاهر شد

ي به زير ورقه اق

ن اكسيد پوسته

هاي ساخت سنگ
  

ريق سيالات حاو

 عنصر بريليم اس

cm=1 

رين ذخيره آب ش

Mg )+ 2

ك كه از ماسه ك

    
 

 .رست است
ريه زمين مركزي

اين سؤال اس در 
 .رست است

ر استراليا طولاني
 .رست است

 .رست است
نده در دوره ژور

 .رست است
ك ورقه اقيانوسي

 .رست است
Siترين ، فراوان

 .رست است
 شن و ماسه و س
 .صنعتي نيستند
 .رست است

دني، حاصل تزر
  .شوند ي

 .رست است
رنگي كه حاوي
 .رست است

 .رست است
تر زميني، بزرگ
 .رست است

 .رست است
دهنده خاك كيل
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ث تشـكيل       

  .بد

ره تريـاس   

aq aq+  

q =  

  

ationgroup

  .گين هستند

  .شود  مي

  .ت

ش برشـي باعـث

ياب بر افزايش مي

تـر از دور قديمي

 

q aq+ =2 3 2

, a a= +3 3
2 2

1399(  

هاي سنگ ي سازه

هاي زاگرس گي

است (S)وگرد 

ي عـادي و تـنش

31/ آن  براب 6

بايد ق N لايه 

  .شود

 .هرمزگان است

aq aq− =42

a+  =8 1

/10/5 پنجموبت 

  .شود جام مي

اه مناسبي براي

خوردگ نند چين

(Cuعنصر گو ،

  .ت

  .گردد ص مي

هـاي كيل گسـل 

آ نرژي آزاد شده

پس. ترند ديمي
  .د

ش موارد ديده نمي

هراقع در استان 

aq q= −2 1

aq =516

r rθ = θ1 1 2  

15  

جامع نو(ي  تجرب

برداري انج نمونه

گا هورنفلس تكيه

هايي ما خوردگي

uFeSريت  )2

ملكرد بدن است

لد كودكان ناقص

ششي باعث تشك

برابر و مقدار ان 

ي حاشيه آن قد
ترند ها جوان زينه

در ساير م. شود 

جزيره قشم وا) 

(q q )+ +2 1

( )= × =5316 2

 :اريم

rθ  ×2 1
1

16

  رياضي

ش دوازدهم؛ علوم

به منظور ن)  پل

گ و دگرگوني ه

خ ث تشكيل چين

(As و كالكوپير

دهنده عم نشان 

ي ميناماتا و تول

كوس و تنش كش

1ه، دامنه آن 

هاي تر و لايه جوان
بقيه گز. ن است

ي البرز ديده مي

ژئوتوريستي(ي 

) q − =1

/=121 5

بر است، پس دا

/= × 76 56 8

سنجش

مانند(ها   سازه

سوبي ماسه سنگ

ها باعث سنگ) 

sرپيمان  S )2 3

Yسؤال، محور 

اعث بروز بيماري

  .استت 

هاي معكو  گسل
  .ردد

رگي زمين لرزه

مركز ناوديس ج
 از ترياس، پرمين

ساختينه زمين

 زمين گردشگري

= 1
2

 هر دو دايره برا

r =1
7 918

    
 

 .رست است
در محل احداث

 .رست است
ذرين گابرو، رس

 .رست است
خميرسان(يك 

 .رست است
هاي او رك كاني

 .رست است
طرح شده در س

 .رست است
با عنصر جيوه با

 .رست است
نبه نسوز، آزبست

 .رست است
ي باعث تشكيل
گر متداد لغز مي
 .رست است

يش هر واحد بز
 .رست است
هاي م ينكه لايه

تر ه قديميگزين
 .رست است

ال سنگ در پهن
 .رست است
هاي ن از جاذبه

 .رست است

 . رست است
كمان طي شده
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AM =  

  

AMNS =  

sin α  

a( )

( )

a( )

( )

+
 +
 +
 +

1
2 1

3
2 3

  

  
a( )

( )

a( )

( )

+
 +
 +
 +

3
2 3

1
2 1

  

a = +2 4  
 2  

a m= >  

( mΔ = 2  

      .يست
  
  
    

ationgroup

+ =11 9 3

= × ×1 1
2 3



α = 


7 13
13

b

b

+ = − 

+ = 
+

1 2

1 5 3

b

a
b

+ = − 
+
+ = 

1 2

1 5

+ + −7 4
+ + =2 2 1

, c> = + 5

m ) m− −24 4
برقرار نيس mار 

1399(  

,AN =1
3


sin× ×13
3

cos α =

a b

a b

+ = −

− =

2 5

3 5 29

a b

b

 + = −

− =

3 2

5 9

− −7 2 16
( )+ 22 1

Δ >  باشد.  

m , b+ > 

m( m)+ >5
به ازاء هيچ مقدا

/10/5 پنجموبت 

13
3

AMNn , Sα

= 



9 13
13

  

a , =
5

3
9

b

−
 =

13

a

b
  

a− = 7 2
= + =2 1

 b

a

− <   و

m= − >2 4

(m>  −

به

16  

جامع نو(ي  تجرب

(= − +1 11 6 3

tan x = 7
9

:ت برقرار باشد

a
b

b
= − 4

,a= − = −4
17


a
/

b
= =


47 14

a a= 2
a= +1

a > ،c

a
> ،

m > 2

) m− −22 5

ش دوازدهم؛ علوم

)+ =1 1 18
3 9 1

حالت ممكن است

a

b
= − = −3

4

− 47
17

           /175

a =3 2 2

<ن است كه  

2

m m= −2 9

سنجش

− =11 7
18 18

ها در دو ح عادله

/− 75

   

چهارم نگذرد اين

+ > 4

    
 

 .رست است

 .رست است
حل اين نوع نامع

 .استرست 

 .رست است

 فقط از ناحيه چ

m < 4
9
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  يك به يك

×5 4


  

D (= −∞  

( )
( )

, , ,

, ,

+

1 2
1 2 3

16 24



   

  
 
  





3 9
2 4  

مراحـل  . د

x =2 48  
=248 4  

A H′ =  

  
  
  

ationgroup

هاي ي كل تابع  

× × −4 3 2


, ] ( ,∞ −1 2

( ) (
( ) (

, , , , ,

, , , ,

=

1 5
1 3 5 2
4

 



   
+  

   
 
 
 

3 9
3 3

12
6

گويند جمعيت مي

/−2 28 13 44
/ BC×46 8

a
tan× =32

1399(  

,a) شامل  )1 

× ×4 3 2


, ]4

) (
) (

, , , ,

, , , , ,

2 4 4 5
3 4 3 4




 + = 378 84

924

يرد، جامعه يا ج

x =2 46
C BC = 5

a ,AH= 3
6

/10/5 پنجموبت 

هاي يك به يك

= −12 24

)
),

→ × ×

→ ×

5 4 2
5 4 3

=4 1
2

گير ق صورت مي

/ 8
5 

H a= 3
2

17  
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ه تابع

=4 96

!

× × =

=

2 1 16
24

ژگي آنها تحقيق

  . شد

ش دوازدهم؛ علوم

:  

 يك يا چند ويژ

باش پس قائمه مي

سنجش

:كنيم  فرض مي

شيايي كه دربارة
  .ل شده است

طر دايره است، پس

  

    
 

 .رست است

 .رست است
ي براي دو تابع

 .رست است

 .رست است

 .رست است
اش تمام افراد يا 

 شكل زير كامل

 .رست است

Â روبرو به قط

 .رست است
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BC

MN
=  

  
  
  
  
  
  

x = 1
2 4

  

p = αβ  

p ' (= α  

x 27  

g(x) =  

gofD =  

  

gof  

tan α =  

co
A

sin
=  

x
log

x +

2

2  

ationgroup

AH

AA '
=

3
2

x = 5

,sβ = − =1
3
)(α + β α +2

x− +2 3 4

[x] [ x]+ −

{x x [ ,= ∈  1

x

x


= − 1


/ sin= 2 4

ot sin

n tan

α × α
α − α

log
− = −
+

1 12

1399(  

=
−

3
32
23 3

6

,α + β = 1
3

)β = α +2 3

=4 

x

x
=

−1




], x x− ∈21

x

x ( , )

=
∈ 1



n ,α = −12
13

−
=

− −

5
13

12 213

g x log
x

= 1

 يا 1

/10/5 پنجموبت 

ABC

AMN

S

S


3
2

  . هستند

  :داريم 

s ' = α + β2

+ β + αβ +3

x

x

∈

∈


Z

} [ ,∈ =  1

cosα = − 5
1

//
= 5

43 24

x x
x
 −3
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( )= =23 9
2 4

و مثلث متشابه

α + β =3 3

+ α + β =2

( )α β =2 2 1
3

]

5
3

= 25
216

x x= +2 2

ش دوازدهم؛ علوم

ABC

MNCB

S

S


9
4

ر دارند، پس دو

sو   sp−3 3

( ) (= +21 123 3
) ( )(+3 1 13 3 3



سنجش

C

B
/= =9 1 85

و يك زاويه برابر 

sα + β =2 2

) + =1 1
3 3 9



) − + =1 1
3 3 9

    
 

8

 .رست است

=
+
6

2 22 2

 .رست است

sينكه  p−2 2

= 4
27

 .رست است

 .رست است

 .رست است
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x −3  
log

2
  

t f (x=  

x

x

lim

lim

−→

−→







3

3

  

  

x
lim
→


3

  

x +→   

L =1  

L a= −2  

P

P '
= 3  

  :ريم

+6 9
16 16  

− ×11 4 4  

x = 2  

y
x


= 
2


  

ationgroup

x− − =21 2
x + =

2
6 2 5

x) f ([x])+
f ([x]) f (

f (x) /

=

=1 5

m [f (x) f
−

+
3

tan(x+  +

cot
lim

a
= −

2

a b+ = − +2

P

P
 =

−
31

×3 3
4 ، پس دار4

= =15 %936 16

= =1 15 %94 16

y x = − 

x

x x

≥
<



1399(  

(x=  − 5
5

( ) /

+

=



2 2 5

5

t
([x])] lim

→
=

) cot(
π+ >4

x

t (x )

a sin x
+→

π+
=



2 4

b b+ = 2

P = 33 4
3: جواب دهيم

4
/3 75

/93 75

/ / ,=5 1 5

/10/5 پنجموبت 

)(x x+ +25 5

x
lim t

−→
 =

3

m [t]
+→

=
4

4

(x )
π+ 4

t
lim

a s

−= − 2

b a=  +4

P ' = 1
4

سؤال ج 2كه به 

  .ت دهيم

y /σ = 1 4
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)+ = 4 

+= 4

 :يم

an x

sin x a
= =2 4

b+ = 6

× +3 1
4 و اينك 4

ل جواب نادرست

/= 44 1 2

ش دوازدهم؛ علوم

x = 5

cot است، دار

a=  =2 2

+: دهيم ×1 3
4 4

كه به هر دو سؤا

y
/

cv
/

 = 1 2
1 5

 

  .ولي است

سنجش

tanα − α =

2

ل جواب درس د

فوق اين است ك

/=2 85 

 :كل روبرو است

صعودي و هم نزو

    
 

 .رست است

 .رست است
=cotه  α2 2

 .رست است
 

كه به يك سؤال

متمم پيشامد ف 

 .رست است

 .رست است
ودار تابع به شك

( ,+ ∞ هم ص
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sin x =2  

 =28  

x
π−2 24  

x
lim
→−∞

  

f (x) =  

  
f '( )2  

  

h

f (h
lim
→

  

x

x

− =

+2
2
2





 

f ( ) f−
−

3
3 1  

x ≥   

x <   
  

ationgroup

sin= − 21 8

k= π + π −2
kπ π= +4 2 8

x x ~+29

x

x

−


−

32
2

1
1

(= × 1715 2

h ) f

h

+ −2
2

  
x

x x

=  =

= 

2
2




f ( ) − +=1 9
1

y x = −3

y x = − −3

1399(  

x x
cos =2

2 2
( x)
π + 22

k
x

π
 =2 4

(x− + 19 1

x
f '(x) = 32

)− +22 2

f ( h)− =2

:سته است، داريم
f (

,

< 

= − >

2 3 2
2 3

a (+ − − +3 3
2

     

x x −23

x− 5

/10/5 پنجموبت 

sin x− 21 2

x k = π4 2

x
π π+ 

4
24

x
) lim

→−∞


1
8

x (x )

x

−
−

31 2
2
1

(= × 172 7 2

f '( )= 2 2
2

xر  = پيوست 3
) y= 2 2
, x = 3 3

a)
a

+ = − 3
                  

x

x

− =  =



1
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cos x= =2

x
π+  =2
k

x
π π= +8 12

x x

x∞

+ −

+ −

23
4 1

x(x− −
−

322
1

)+7 2 2

) = × +1714 2

جايي كه تابع در
( )= − =2 2 2

f ( ) = 3 4

                  

=

= 

3
3

ش دوازدهم؛ علوم

sin( x
π= + 22

kπ π= +2 8
π
2

x x

x

− −

− +

2 13 6
3 4

  .كنيم سيم مي
) x− =

331 3 

+ 4

اي، از آنج ضابطه
= 2

y ( ) = −2 4

                  

 

  .دارد 

سنجش

x)

= 5
6

x ضرب و تقس
x

x

− +
−

3 31
2
32

1

رمطلق و چند ض


− =

2
2 6

 

.                 ت
f ( )′ =2 1  

 

Minنقطه  1

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است

f 2−را بر  ) 1
x+


2

 .رست است
خواص توابع قدر

+ =6 8

.   رست است

حد بيشتر است
a− + =12 16

.   رست است

و  Maxقطه 
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  محيط =

S rx= 2  

S(r) = −  

   

شـود    مـي  

شـاء پايـه   

را افـزايش     
 . رند

هـا   ه بافـت   

نادرسـتي  (

آن بيشـتر      

ايـن  . شـوند 

ationgroup

x +18 2

x r r+ π =21
2
/ r− +23 5 1

تـر ندتر يا كوتاه

طريق غشششي از 
  .شوند مي

 و قنـد خـون ر
T4 (گيرنده دار

رسـاني بـه ـيژن    

(هم وجود دارد 

ي تنفسـي در آ

ش ل شـروع مـي   

1399(  

r ( r)+ π12 22
r( r− − π18 2

r ,S'(r) =8 

ترتيب بلنشت به

هاي بافت پوشش ه
ين خود متصل

شـوند شـح مـي    
4وT3(روئيدي 

 و افـزايش اكسـ

هوايي منفردي ه

ن تبـادل گازهـا

شـكلكرمـي ت  
  .رند

/10/5 پنجموبت 

) x= 18

r r)
ππ + 2 

r = 18
7

نكه طول رونوش

ياخته. لايه دارند
هاي بافت زيري ه

 فـوق كليـه ترش
هاي تيرهورمون

ن ايـن مجـاري

يك 
كـه   
ـن   
  .   سد

  ).ادرستي الف
هاي ه ن حبابك

ن ترتيب ميـزان

نبال آن، حركـات
ش نيز نقش دار

21  
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r
r

π= − −9 2
( )r
π +− 24

2
S( )

18
7 

با اين)  كم شدن
  .شود ي
  .د

لات پوششي تك
مديگر و به ياخته

ش مركزي غده
راي انسولين و ه
عث گشاد شدن

 با رونويسي از يك
از آنجـايي ك. ود
باشـند، ممكـمي

ي، به پايان برسد

نا(ل شده است 
علاوه بر آن. دارد

به اين. تر است گ

  ).ي د

به دن. شود ي مي
تويات لوله گوارش

شناسيست

ش دوازدهم؛ علوم

r

2
r+2 18

/23 14

اضافه شدن يا( 
تر نمي ر يا كوتاه

كند ، تغيير نمي

دهد كه بافت مي
به همد) روتئيني

فت عصبي بخش
ها حداقل بر مون

 قرار گرفته و باع

زمان ت كه هم
رايند ترجمه شو
لاعات چند ژن م

رونويسي ه پايان

 آلفا و بتا تشكيل
حبابكي وجود د

سمت چپ بزرگ

درستي(سازند  مي

اي كه عصب روده
ر جلو بردن محت

 زيس

سنجش

رچوب خواندن
صل الزاماً بلندتر
ول رناي حاصل

 انسان را نشان م
تئيني و گليكوپر

نفرين از با وراپي
كننده اين هورم

ها  اين هورمون

يوتي مربوط است
ك حاصل وارد فر
يوتي داراي اطلا
ا، پيش از مرحله

ز دو نوع رشته
اي يك كيسه ح ه

راست از شش س

ناي غشاء پايه م

ث تحريك شبك
كنندگي، در وط

    
 

 .رست است

 .رست است
ي تغيير در چار

پپتيدي حاص  پلي
ي جانشيني طو

 .رست است
ي از غده بزاقي

هاي پروتئ ز رشته
 .رست است

نفرين و نو ي اپي
ك اي ترشحه خته

ها تحت تأثير ك

 .رست است
ك ياخته پروكاري
است رناي پيك
ي پيك پروكاريو
ه از روي اين رنا

 .رست است
ي هموگلوبين ا
هر نايژك مبادله

لب، شش رود ق
  ).رستي ج

پوششي مخاط ن
 .رست است

لوله گوارش باعث
وه بر نقش مخلو
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  .باشد  مي

شـود   ب مي

 سـياهرگ       
 

زايش فشار 

توان  ي مي
ر داشـته و   

كـن اسـت     
  .د

 هـر دانـه    

دار و  ـورين 

هـاي   ياخته

ـه انسـاني   
ت ثانويـه و    

طعاً صاف و 

در . شـود  ي   

  .شوندي

ationgroup

ر آنزيم ليزوزيم

ش است و موجب

هرگ زيـرين و
 .شود حفظ مي

ن عمل باعث افز
  .شودس مي

ين پيوند پپتيدي
قـرار Aجايگاه 

 آندوسـپرم ممك
باشددم و جو مي

لپـه. يپ دارنـد 

د بازهاي آلي پـ

سط تعدادي از يا
  .شود د مي

هاي گونـ  از ژن
ديـواره اووسـيت

ديواره دروني قط

هـا دو برابـر مـي

جاد پايه جديد مي

1399(  

ني ترشح بيشتر

ي انجام گوارش

ن، بـزرگ سـياه
ي قلب در آنها ح

اين. يابديش مي
 در هيپوتالاموس

 برقراري پنجمي
 رناي ناقل در ج

A (هـاي ياخته
اي در دانه گنده

 و يك نوع ژنوتي

  .قش دارند

مولكول دنا تعداد

  .شود جاد مي

ها توس ين ياخته
 و پيرووات توليد

بخشي. شود مي
تخريب درم، در 

د. اند حاطه شده

ه عداد كروموزوم

د و ايجه باعث رش

/10/5 پنجموبت 

شود كه به معن ي

ل اختصاصي برا

سـياهرگ زبـرين
ز فشار سيستولي

 در پلاسما افزايش
هاي اسمزينده

با. افتد تفاق مي
كت رناتن، اين

Aabbccمثل(

پروتئيني ذخيره
ك نوع فنوتيپ

  .دارد

جذب و ترشح نق

در م.  قرار دارد

هاي چسبنده ايج

اي. ه قطبي است
انجام شدهوليز 

رحم جايگزين نم
ي آكروزوم اسپر

سط دو ديواره اح

توز، در آنافاز تع

سرلادي اين ساقه

22  
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ب ترشح بزاق مي

در حشرات محل

رتند از بزرگ س
دارد و بخشي از

 سديم و گلوكز
ث تحريك گيرن

پيوند پپتيدي ات
ز حركقبل ا. دارد

(ت داشته باشد 
نيد كه گلوتن پ

(AaBbC يك
صفت رنگ دانه د

ها در بازج نفرون
  .ود

وي مولكول دنا،

گاه برش، دو انته

 و اولين گويچه
درون آنها گليكو
پرم در ديواره ر

هاي آنزيم.  دارند
  .شوند مي

رده است كه توس

حين تقسيم ميت

هاي س ياخته. كند

ش دوازدهم؛ علوم

 محيطي موجب

لوله گوارش د. د
  .نشود

رسانند، عبا  مي
چه صاف وجود د

ه ترتيب غلظت
مزي پلاسما باعث

راري پنجمين پ
رناي ناقل قرار د

  .يابد

 از نظر اين صفت
ولي دقت كن. شد

(cها  همه دانه
ن براي كنترل ص

وكندري بالا در
شو عال انجام مي

باشد كه بر رو ي

طي با يك جايگ

ماتوسيت ثانويه
هاي زنده، د خته

چه قطبي با اسپ
قرار Yوموزوم

رون آنها وارد نم

و زايشي دانه گر

در ح. شود ل مي
  

ك  خاك رشد مي

سنجش

 دستگاه عصبي

كنند ذيه ميو تغ
 دفعي مخلوط نش

به دهليز راست
ها، ماهيچ ياهرگ

هش انسولين به
مفزايش فشار اس

اصله بعد از برقر
د بر روي يك ر

ي انتقال مي Pه 

ط يك الل بارز
Aaabbb باش

، هaabbccو  
كه سه ژن حالي

ار با تعداد ميتو
 به صورت غيرفع

جايگاه برش مي 
  .ست

خط ولكول دناي

، اسپرم1ز ميوز 
همانند ديگر ياخ
 لقاح اولين گويچ
ي و بر روي كرو
ت دارند و به در

هاي رويشي و ته
  . صاف باشد

سه گرده تشكيل
.شودقسيم نمي

يني است و روي

    
 

حسش پاد هم
 .رست است

ت از برگ تنباكو
ش يافته با مواد
 .رست است

يي كه خون را ب
يواره همه سي د

 .رست است
لدوسترون و كاه

افز. گرددسما مي
 .رست است

ركت رناتن بلافا
 شش آمينواسيد
ت آن به جايگاه

 .رست است
ي كه رويان فقط

AAa  ياccc

AABBCC
نمود دارد، درن

 .رست است
مكعبي ريز پرزد

ترشحزجذب و 
 .رست است

EcoR1نزيم 
دار با هم برابر اس
زيم روي يك مو

 .رست است
طبيعي حاصل از

ه. شوند حاطه مي
اي حاصل از ته

قوي ميتوكندري
ه قطبي مشاركت

 .رست است
ت سؤال به ياخته
ي ممكن است

سيده درون كيس
اخته رويشي تق
 .رست است

وعي ساقه رو زمي

www.sanjeshse

تحريك بخش
در 2گزينه  .16

لارو حشرات
غذاي گوارش

در 2گزينه  .16
هاي سياهرگ
در. كرونري

در 3گزينه  .16
با افزايش آل
اسمزي پلاس

در 2گزينه  .16
پنجمين حر
عنوان كرد،

بعد از حركت
در 3گزينه  .16

در دانه ذرتي
abbbccc

Cاز آميزش 
فقط يك ژن

در 4گزينه  .16
هاي م ياخته

بخشي از باز
در 1گزينه  .16

ماده آنزپيش
د پيريميدين

از اثر اين آنز
در 3گزينه  .16

هاي طياخته
فوليكولي اح
توده پر ياخت
در دناي حلق
اولين گويچه

در 4گزينه  .17
اشاره صورت
ديواره بيروني
دانه گرده رس

كه ياصورتي
در 3گزينه  .17

ساقه رونده نو
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ـه در ايـن   

ـاً در همـه    
. شود م نمي

ح اسـتفاده    
. شـود  ل مي

هـاي   ختـه 
ها ن ياخته

  .د

  .ت دارند
د پپتيـدي   
-رند و اتم

  .شوند مي

ـت كنيـد   

ـاي پيـك        
 بـه تعـداد     

تـوز انجـام       

د تشـكيل      

. باشـد  مي 
د يـا قرمـز    

  .باشد ي

ationgroup

دقت كنيد كـ. د
  . ند

كـه الزامــورتي 
اً فتوسنتز انجام

گرا بـراي اصـلاح
 شبكيه تشكيل

در ياخ. افتـد   مي
توان گفت اين مي

عيت افزايش دهند

مشاركت) Xه 
ل تجزيه پيونـد
تيدي شركت دا
 ياخته توليد نم

دقـ. انـد يل شده

بـر روي هـر رنـ
ممكـن اسـت 

ـده بماننـد ميت

م نـداده و تتـراد

RRي برد كه 

، گياه نر سـفيد
مي RRود آن 

1399(  

  .شود تر مي

گيرد  صورت مي
كنن ند توليد مي

در صـ. شـود  مي
مي گياهان الزاماً

د، از عدسي واگر
، تصوير بر روي

ي كبدي اتفاق
X پس م. دارند

  .افتد 

ني ژني را در جمع

ل بررسي با اشعه
 دارند و به دنبا
در دو پيوند پپت
دها الزاماً درون

دارند، تشكي )ين

ـت كنيـد كـه ب
UAAتيدي 

شـند و اگـر زنـ

ري ميـوز انجـام

 لپه و رويان پي
در اين حالت،. د

نمون قرمز و ژن

/10/5 پنجموبت 

 شيره خام بيشت

ياختهمايع ميان
ن انجام داده و قن

انجام م)  تخمير
هاي پارانشيم ته

بينند نمي  واضح
ي مختلف چشم،

هاي كلتي و ياخته
Xك كروموزوم 

كوليز اتفاق مي

توانند گوناگوني مي

ساختار قابل(ي 
تيدي مشاركت
سيدهاي مياني د
برخي آمينواسيد

رين يا پيريميدي

دقـ! ياختـه ميان
والي سه نوكلئوت

با جام لقاح نمي

هاي كنار  ياخته

نمودتوان به ژن
باشد مي) صورتي

ست كه رنگ آن

23  
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زايي، جريان شه

اختصاصي در ما
چرخه كالوين) 

تقال الكترون يا
كه در همه ياخت

 

ور را به صورت
هاي وسط بخش

  .شود ي
  . مربوط باشد

اي ماهيچه اسك
هر يك از آنها، يك

  .ند
و درون آنها گليك

هاي غيرتصادفي،

بعدي نهايير سه
ل يك پيوند پپت

كه آمينواسورتي
ب. كنند كسب مي

پور(يك باز آلي 
  .د

تد، نه در مايع م
تو شيد كه مثلاً

كدام قادر به انجچ

دهد و انجام مي

ت مي RRRد 
ص( RW ماده 

، به اين معني اس

ش دوازدهم؛ علوم

د و به دنبال ريش

 توسط آنزيمي ا
نگهبان روزنه(ت 

با زنجيره انت(ي 
دقت كنيد ك. تد

 .شود  ديده مي

 يعني اجسام دو
مگرا كردن نور تو
شبكيه واضح نمي

مت عدسي چش

ها وژن در ياخته
 دارد و درون ه

 X داشته باشن
انسولين دارند و

هانواع آميزش خي

تيدي در ساختار
تيدي در تشكيل

در صو. آورند  مي
ك) OHو يك 

يد كه هر يك، ي
ضلعي وجود دارد

افت سته اتفاق مي
ي توجه داشته با

  .شته باشد

وم و چهارم هيچ

م خورش ميوز ا

نمودوسپرم با ژن
پس گياه.  دارد

R ،داشته باشد

سنجش

شود ها مي  قلمه

C تثبيت كربن
ز يافته روپوست

هاي الكتروني قل
افت تز اتفاق نمي
اي اندانه دو لپه

بيني دارند، يك
 هر حالت با همگ
م دور بر روي ش
 به تغيير فعاليت

 و تجزيه گليكو
ي هسته وجود
ط به كروموزوم
ي براي دريافت ا

و برخ) عيت مقصد

پپت ك زنجيره پلي
پپت زنجيره پلي ي

OH به دست
و Hيك ( آب 

تعدادي نوكلئوتي
ضك حلقه شش

ها درون هس وت
 وجود دارد ولي
ي پيك وجود دا

هاي سو در حلقه

هاي پارانشيم خته

هاي آندو  ياخته
ود گياه ماده را
Rر هم بايد الل 

    
 

زايي در ث ريشه
 .رست است

C4  وCAM
هاي تمايز  ياخته

هان بازسازي نا
فتوسنت) ل سس

ط در گياهان نها
 .رست است

ي كه مشكل نزد
ت كنيد كه در
 حاصل از اجسا

تواند بيني مي ك
 .رست است

 مرد بالغ توليد
كلتي تعداد زياد

هاي مربوط  از ژن
اي ه فوق گيرنده
 .رست است

در جمعي(ش ژني 
 .رست است

نواسيدهاي يك
يد ابتدا و انتهاي

Hيا يك گروه  
زه يك مولكول

 .رست است
ي رناي پيك از تع
و نوع باز آلي يك
 پيك در يوكاريو
 يك رمزه پايان

 مورد روي رناي
 .رست است

حاصل از ميوز د

فقط يكي از ياخ
 

 .رست است
صورت سؤال از
نمووسته دانه ژن

ن ترتيب، گياه نر

www.sanjeshse

اكسين باعث
در 3گزينه  .17

در گياهان 
گياهان نيز

در همه گياه
مثل(گياهان 

دمبرگ فقط
در 3گزينه  .17

براي افرادي
دقت. شود مي

البته تصوير
دليل نزديك

در 1گزينه  .17
در بدن يك
ماهيچه اسك
چند نسخه

هر دو ياخته
در 4گزينه  .17

جهش و شارش
در 4گزينه  .17

هاي آمين اتم
دو آمينواسي

Hيك اتم 

هايي به اندا
در 2گزينه  .17

هاي مولكول
كه در هر دو
تغيير رناي
يوكاريوتي،
بيش از يك

در 4گزينه  .17
هاي ح ياخته
  .دهند مي
تخمك فدر 
 .دهند نمي

در 3گزينه  .17
با توجه به ص
از طرفي، پو

به اين. است
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پـس از آن  

كـه عوامـل     

هـا و   شـش 

 نهايت بـه  

هـا بـر    تـه  

 بخشـي از   

در تـنفس   
رون عمـل  

ـاي مسـير   
   شـيميايي      

اشاره شده 
شـته الگـو    
ـك رشـته   
ي پايـان از   

در  Dا و  
  .د

گـاز  ) دگان 

ationgroup

پ. شود شاهده مي

ي وجـود دارد كـ

ادل گازها با آبش

ها در  اين اندام

ست و همـه ياخت

در گياهـان،. ي

توانـد د يژن مـي   
ن پذيرنده الكتر

هـ ولي و ياختـه   
ت آن، مولكـول

  

ن به يك رشته ا
گر اين تـوالي رش
الي متعلق به يـ

هـاي ـراي رمـزه  

هـا قبـاض بطـن  
باشند بسته مي 

خزنـد(ر مارهـا  

1399(  

ز چهاردهم مشا

خوارهـايي ن ذره

ين جانوران، تبا

ره خارج شده از

شي چند لايه اس

 و گياهان دارزي

هـاي اكسـي كول
گرفته و به عنوان

هـاي سـرتو ختـه 
ـد و بـا دريافـت

.ي آن را ندارند

از طرفي، چون. 
در مقابل، اگ. شد

اگر اين توا. شد
دقت كنيد كه بـ

C در مرحله انق
Cز و در نقطه 

  .شند

در.  انجام دهنـد 
  .وند

/10/5 پنجموبت 

در رو FSHو 
  .يابد 

داران همه مهـره 

در ا. شود ده مي

خون تير. تداف ي

و مري سنگفرش

انداران كوچك

اين مولك .كند ي
د استفاده قرار گ

ز، ياخسا  اسپرم
ختصاصـي دارنـ

ي موجود بر روي

باشد ول رنا نمي
باش هم برابر نمي

تواند با دي نمي
A د. خواهد بود

Cها،  باض بطن
هليزي بطني باز

با دهي مي  خون

ي نيز توليدمثل ا
شو ها دفع مي ش

24  
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و LHف مقدار 
خون افزايش مي

در. كسان است
.  

خون تيره مشاهد

 بزرگ اتفاق مي
  .دارد

ي مخاط دهان و

ز حشرات، پستا
  .ها قرار دارد

كسيژن توليد مي
ميتوكندري مورد

هاي در لوله. ست
FSH اخ  گيرنده

  
هاي و ژن Xزوم 

لق به يك مولكو
ريميدين آن با ه
 رمزه آمينواسيد

AUGيد شده 

B در شروع انقب
Aهاي ده دريچه

ها در حال بطن

وانند با بكرزايي
توسط شش) فعي

ش دوازدهم؛ علوم

يشترين اختلاف
، پروژسترون خ

داران يكدر مهره
باشند ي بدن مي

هايي حاوي خ گ

ه باريك و روده
 چپ بدن قرار د

بافت پوششي. ود

كنند، عبارتند ا
ه و درون پلاست

نجام فتوسنتز اك
 غشاء داخلي مي

ساز اس ي اسپرم
Hبراي دريافت 
.پرم نقش دارد

كروموز 1 ميوز 

 اين رشته متعلق
اي پورين و پير

UAG است و
 توالي رناي تولي

Bاض دهليزها، 

Aيب، در نقطه 

گيري و ب ل خون

تو  با دو والد مي
خشي از مواد دف

سنجش

ن سالم جوان، بي
شكيل جسم زرد

ي جلويي بدن د
ء خطوط دفاعي
ست نيز سرخرگ

  .د

هان، معده، روده
عمول در سمت
شو ل ديده نمي

  

ك كاسيا حمله مي
 و ميتوكندري و

بز است و طي ان
 انتقال الكترون

هاي ن بيضه، لوله
هاي سرتولي ب ه

مايز و ايجاد اسپ
ازهاي حاصل  ه

توان گفت كه ي
د كه تعداد بازها

Gزه توليد د، رم
و TAG آن 

  .جود ندارد

A در مرحله انقبا
به اين ترتي. ست

دهليزها در حال

وليدمثل جنسي
بخ(ها  سط ياخته

    
 

 .رست است
خمداني يك زن

گذاري و تش مك
 .رست است

ري اندام حركتي
ز اجزاءبلعند و ا ي

 و نوزادان دوزيس
شود ن انجام مي
 .رست است

ان، جذب در ده
د كه به طور مع

شكلركات كرمي
.پايه قرار ندارند
 .رست است

كه به گياهان آك
 خارج از هسته
 .رست است

وعي جلبك سبز
وازي در زنجيره

 .رست است
 پيچ و خم درون

ياخته. قرار دارند
ه در كل روند تم
عي، نصف ياخته

 .رست است
حضور تيمين مي
وان مطمئن بود
ت يك رمزه باشد
شد توالي الگوي

UAپادرمزه وج ،
 .رست است
Aشكل، نقطه 

راحت عمومي اس
ها، د قباض بطن
 .رست است

ارها علاوه بر تو
ربن توليدي توس

www.sanjeshse

در 4گزينه  .18
در چرخه تخ
با انجام تخم

در 2گزينه  .18
طرح ساختا
بيگانه را مي

ها در ماهي
در سطح بد

در 2گزينه  .18
در بدن انسا

رسد قلب مي
در دهان حر
روي غشاء پ

در 3گزينه  .18
اني كجاندار

ژنوم جاندار
در 4گزينه  .18

اسپيروژير نو
اي هو ياخته
  .كنند

در 1گزينه  .18
هاي پر لوله

زايي ق اسپرم
سازند كه مي

به طور طبيع
در 3گزينه  .18

با توجه به ح
تو است، نمي

براي ساخت
رمزگذار باش

AGجمله 

در 3گزينه  .18
با توجه به ش
مرحله استر
در مرحله انق

در 4گزينه  .18
گروهي از ما

اكسيدكر دي
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جـاي  ك بـه   

 به نفـرون  

 بخشـي از   

قـال فعـال    
همـراه آب   

  .ود

ندين گـره  

هـاي    يـون    

فات درون 

مـواد آلـي      

نده ايجـاد    

اهاي پيك 

ـرده فاقـد    

ationgroup

وي رنـاي پيـك

  .شود

كه دوم مويرگي
  . ر كنند

از طرفـي،. ـند   

 الكتـرون و انتق
بـه ه ATPي  

  .شود

شو ربن آزاد نمي
  .دور شوند

 كه از اتصال چن

ـرژي جنبشـي

ه و از مقدار فسف

بـراي سـاخت م

  .د ندارد

 انتهـاي چسـبن

ي از تخريب رنا

هـاي مـ  ياختـه   

1399(  

ين ترتيب، بر رو

ش ه جايگزين مي

از شبك) ا ترشح
شي نفرون عبور
ذب داشـته باشـ

جايي نبال جابه
Aهـاي ، مولكول

ش ن نيز ديده مي

اكسيدكر سير دي
د از ياخته د باي

غزي وجود دارد

  

  اسـتفاده از انـ

بستره فعال بوده

ود در محـيط، ب

 تيلاكوئيد وجود

 بازهاي آلي دو

اظت و جلوگيري

ن دو روپوسـت

/10/5 پنجموبت 

به اي. باشدش مي
  .وجود دارد) 
ژن جهش يافته 

با(ي كه بناست 
 پايه بافت پوشش
كن است بازجـذ

به دن. رون دارند
ADPو  Pي 

خستين پروتئين

طي اين مس. ست
د كه به سرعت

در حشرات مغز. 

.كنند تفاده مي

اين آنزيم با. هد

ساز در سمت ب

سايش مواد موجو

ها كلروپلاست و

رابطه مكمليس 
  .يگاز است

رهايي براي حفا

در بـين. باشـد  ي

25  
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ي بتا دچار جهش
والين( Valد 

AT با توالي 

ل ندارند و موادي
 سپس از غشاء

شوند، ممك د مي
  .شود

جيره انتقال الكتر
هاي ماده، از پيش

ساختار ديواره نخ

مير لاكتيكي اس
شو مي)  لاكتات

.كنند ستفاده مي

است) شكارچي(ر 

ده را كاهش مي
  .كند وليد مي

ATPآنزيم . د

حاصل از اكساي 

ه در باكتري. ند

يدروژني براساس
آنها با فعاليت لي

جود دارد، سازكار

ه آنها افشان نمي
  .باشند ن مي

ش دوازدهم؛ علوم

پپتيدي يره پلي
 رمزه آمينواسيد

TA ژن طبيعي

اره نفرون اتصال
ششي مويرگ و

ها وارد رون به نف
ش نرژي انجام مي

ت است كه زنج
ساز،ATPيم 

در س. دباشن  نمي

نجام مسير تخم
اتانول و(يباتي 

ها اس  از فرومون

ور جانوران ديگر

وني تيلاكوئيد ر
تو ATPده و 

ها نقشي ندارد ن

اند و از انرژينده

باشن ساز نمي اك

 ناقل، پيوند هيد
استر بين آو دي

 و رونويسي وج

ي است كه ريشه
ره انتقال الكترون

سنجش

مربوط به زنجين 
،)لوتاميك اسيد
A نوكلئوتيدي 

 مويرگي به ديوا
اء پايه بافت پوش
ز طريق كلافك
 بدون مصرف ان

ري و كلروپلاست
با استفاده از آنز

 فتوسنتزكننده

ووات به معني ا
وجب توليد تركي

درباره شكارچي

 آگاهي از حضو

وتون فضاي درو
سفات اضافه كرد

جايي الكترون به

شيميوسنتز كنند

نتزكننده، آمونيا

 خارجي و رناي
اري پيوند فسفو

اي بين ترجمه ه

اي هاي دو لپه نه
 كه فاقد زنجير

    
 

 .رست است
شكل ژني داسي

گلو( Gluسيد 
كه توالي جفت

 .رست است
هاي شبكه دوم

ابتدا بايد از غشا
راوش دارند و از
ورت غيرفعال و

 .رست است
به ميتوكندر 2 

ها، با ين اندامك
  .ود

هاي پارانشيمي
 .رست است

ترون توسط پيرو
ي و لاكتيكي مو

 .رست است
رساني د ي اطلاع

  .شود د مي
 از فرومون براي

 .رست است
Aساز مقدار پرو

ADP گروه فس
ATساز در جا

.  
 .رست است

ساز، ش  آمونياك
  . كنند

هاي شيميوسن ي
 .رست است

 اتصال بين ژن
كه برقر صورتي

 .رست است
ها چون فاصله ت
  

 .رست است
ت سؤال، نهاندا
 نيز وجود دارد،

www.sanjeshse
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رمزه آمينواس
دقت كنيد ك

در 1گزينه  .19
ه ديواره رگ

وارد شوند، ا
موادي كه تر
ترشح به صو

در 2گزينه  .19
اشاره گزينه

وتون در اپر
شو توليد مي

ه همه ياخته
در 2گزينه  .19

دريافت الكت
تخمير الكلي

در 2گزينه  .19
زنبورها براي
عصبي ايجاد
زنبورها نيز

در 2گزينه  .19
ATPآنزيم 

H+ به ،P

Pپروتئين 

كاهد آن مي
در 3گزينه  .19

هاي باكتري
استفاده مي
همه باكتري

در 3گزينه  .19
در برقراري

شود، در مي
در 4گزينه  .19

در يوكاريوت
.دارد وجود

در 4گزينه  .19
منظور صورت
كلروپلاست
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خروجـي از  

  ).ستي د

 د حجمـي     

شـاد شـدن      

AO  
  

Dd  
  

HX Y  

  ).ستي د

 پدر       

ationgroup

خون خ. ه باريك

نادرس(باز شوند 

ن ترتيـب درصـد

 بـه دنبـال گش

OO

dd

X

درست(تري است 

 پسر             

1399(  

ش ابتدايي روده

يز ممكن است ب

بـه ايـن. باشـد  ي   

شـود عـث مـي   

  . داشته باشد

O ⎯⎯

d ⎯⎯→

hY X

  ).ستي ج
حيط زندگي باكت

  

واند       مادر 

/10/5 پنجموبت 

ري، معده و بخش

ني) مله استفراغ

فـرد سـالم مـي

افتـد و با ق مي

 ژنوتيپي زير را

AO,⎯⎯→

Dd,dd⎯→

hX X⎯⎯→

  ). الف
  ).ي ب
نادرس(شود ن مي

ود گلوكز در مح

.ريز نقش دارند

تو مي

26  

جامع نو(ي  تجرب

د، عبارتند از مر
  ). ستي الف
  ). رستي ب

از جم(قات ديگر 

 آب خون يك ف
  .ت

اتفا) سمپاتيك(

كوتاه يا ) ا

هاي تواند حالت

BO,OO

H h hX X ,X

نادرستي(دارد 
نادرستي(هاست 

 ژن همواره بيان
كي از شروط نبو

هاي آبگر كنش م

ش دوازدهم؛ علوم

شود ي بررسي مي
نادرس(طي ندارد 
د(افتد  تفاق مي

 .(  
ور در حين اتفاق

تر از مقدار يين
مزه بالاتر است ي

(حس ستگاه هم
  .وارد شود

ها ميوزين(خيم 

ت ن كرد مادر مي

hX

اي افزاينده را ند
ه تنظيم بيان ژن
توز ندارد و اين
ز بيان شوند، يك

همبرها   پروتئين

سنجش

بيني كه با درون
ور از كبد ارتباط

شكل اتت كرمي
نادرستي ج(تد 

هاي مري و پيلو

مزه، آب خون پا
بتلا به ديابت بي

شت عنبيه، با دس
رون كره چشم و

هاي ضخله رشته

توان بيان سر مي

ها تصال به توالي
چك شركت در ت
ي به حضور مالت
به تجزيه لاكتوز

بعدي همه سه

    
 

 .رست است
از لوله گوارش ك
هرگ باب و عبو

ها حركات  بخش
فتا ذب اتفاق نمي

بتداي مري، انته
 .رست است

م لا به ديابت بي
خوني در فرد مب

 .رست است
يچه شعاعي پش
ر بيشتري به در

 .رست است
ني از جملروتئي
  . وند

 .رست است
نمود پدر و پسژن

 .رست است
نويسي امكان اتص
يف رناهاي كوچ

كننده ارتباطي ل
هاي مربوط ب ژن

 .رست است
ساختار نهايي و
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مري به سيا
در همه اين
در مري جذ

هاي اب بنداره
در 3گزينه  .2

در فرد مبتلا
هاي خ ياخته

در 2گزينه  .2
انقباض ماهي
مردمك، نور

در 3گزينه  .20
هاي پر رشته

شو بلند نمي
  
  
 
  
  

در 4گزينه  .20
با توجه به ژ

  

در 3گزينه  .20
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x vΔ =  

x vt= +  

تاب ثابـت    

v a=2
1 2  

شـروع بـه    

v− =2
1  

با برگشتن 

يير جهـت  
متقـارن بـا   

netF F=
 

  

'
netF m=  

xΔ = 1
2  

ationgroup

v tΔ → =12

v

x( )
x

=

=
+ ⎯⎯⎯2

ر حركت بـا شـت

a x vΔ → 2
1 1 1

رعت متحـرك ش
  

a x= Δ →2 22
اكنون ب. ه است

t / s= 4 تغي 5
هاي م لحظه. رد

  .ست است

F F F+ +
  
1 2 3

ma → =6 2

at x→ Δ2

1399(  

v v× → =4
m

s
m

=

=−
⎯⎯⎯→−

3
3 3

جايي در  ـ جابه 

( )= × − ×2 1
شتاب، بزرگي سر

:جايي داريم جابه
→ − = ×16 2
أ مكان دور شد

s ي متحرك در

تقارن دار s9تا 
درس 2 و گزينه 

F= → =


 2

a a→ =2 3

= × × 21 3 42

W F=  
  

x5    

/10/5 پنجموبت 

m

s
= 3

x= × +3 2 

ك رابطه سرعت

( ) v× − →8
 تغيير جهت شت
بطه سرعت ـ ج
( ) x× × Δ →22
ه است و از مبد

 بازه زماني يعني
/ر بازه  s4 ت 5

نادرست هستند

(F F )= − +
 
1 3

kg

m= 24

e airF f+ →

= − →4 8

27  

جامع نو(ي  تجرب

x است:  

x→ = − 

به كمك. ه است

m
v

s
= −1 4

با. دهد دامه مي
وباره به كمك را

x→ Δ = −2 4
سافت طي كرده

جايي در اين به
با حركت آن در

ن 4و  3، 1هاي 

  :د
) F→ = −


2 6

  :     يم
eF W f→ = −

x m→ = 32
5  

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علوم

xو  vt x= + 

m x− → =9

 به حركت كرد

ه حركت خود اد
دو. ر جهت دهد

m4
+ +8 8 مس 4

  .كند 

، صفر شدن جا
   تا/ s4 ب 5

ه در نتيجه گزينه

سم ساكن بماند
î6

  :شد

netF =  داري
airf kx→ =

m / cm= 6 4

  :آيد دست مي

سنجش

x v tΔ = Δ و

t −3 9

(v = شروع

ا سرعت ثابت به
د و سپس تغيير

=mدازه  2
ك مكان عبور مي

t  تاt s=2 5،
ه در بازه زماني

t د. صدق كنند

 صفر باشد تا جس

 وارد بر جسم باش

سم و به كمك 
airmg f= −

m

avF
Δ=
Δ




به د 

    
 

 .رست است
tا سرعت ثابت 

 .رست است
(حال سكون 

دي، متحرك با
كند تا صفر شود

ك تا توقف به اند
، دوباره از مبدأ
 .رست است

t يعني  s=1 4
پس حركت ذره

 t t s+ =1 2 9
 .رست است

ي سه نيرو بايد

F2


تنها نيروي 

 .رست است
هاي وارد بر جس

 .رست است

pسط از رابطه 

t

Δ
Δ



www.sanjeshse
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در حركت با

در 1گزينه  .20
متحرك از ح

  :داريم

بعد m8در 
ك كاهش مي

پس متحرك
اين مسافت،

در 2گزينه  .20
ثانيه پنجم
پ. داده است
هم بايد در

در 4گزينه  .20
جمع برداري

2اكنون اگر 

در 2گزينه  .2
با رسم نيروه

در 3گزينه  .2

نيروي متوس
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avF =


  

ــرف ديگــر 

E = ×2  

B

A

N

N
=  

mv A

v
=  

  
mv

v
= 2  

ده سـاكن،    

A

c

v s

v s
=  

An
v

=  

  
  

ationgroup

/

+ =6 8 285  

از طــ. هســتند 

−× × 336 1 

A B

B A

l g

l g
×

A A

v v T

ω ×=
×

2

/

/

π× π=2 1
1 6 8


سـمت فرسـتند

A

c

sin v

sin v

θ →
θ

A
A

c
n

v
→ =

1399(  

N /=8 2 8 

Eعــادل بـا    
1
2

k= × ×1 32

B

A

N

N
→ =

A

T

π π=
λ

2 2

π
8

كت شنونده به س

A

c

v sin

v sin
= 41

3

×= =
×

8
8

3 1
2 1




/10/5 پنجموبت 

kN8

ديگر برابــر و مع

−× →46 1

× = ⎯1 24 9 3

با حرك. بط است
.  

  :ت

A

c

/ v

v

° →
°

1 8
37

3
2

28  

جامع نو(ي  تجرب

انســيل بــا يكـد

N
k

m
= 4  

  

N NA B− =⎯⎯⎯⎯⎯

  :آيد ست مي

كند، مرتب ت مي
.ده يكسان است

ل خواهيم داشت

  :نويسيم مي 

A

c
= =

2
13

3 9
5



ش دوازدهم؛ علوم

ــي و انـرژي پتا

m

t
N

T
:داريم =

BN=⎯⎯→ =5

mv A= به دس

كه گوش دريافت
ه توسط فرستند

ا به صورت مقابل

Cو  Aشفاف 

v vA c− =
⎯⎯⎯⎯

2

سنجش

، انــرژي جنبشــ

T = π2  وt

T

=  1

Aωهاي تار از 

 بسامد صوتي ك
 موج ايجاد شده

و با رسم پرتوها

راي دو محيط ش
m

s
Av

×
⎯⎯⎯⎯→

72 1

    
 

 .رست است

x A= ± 2
2

E است:  

 .رست است

lهاي  رابطه

g

 .رست است
ه عت نوسان ذره

 .رست است
شدت و ارتفاع به
دريافتي با طول
 .رست است

ندسه مقدماتي و

 .رست است
ي شكست را بر

A = × 82 1

www.sanjeshse
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Aدر نقـاط  

kA= 21
2

در 4گزينه  .21

با توجه به ر

در 1گزينه  .21
حداكثر سرع

در 2گزينه  .21
بلندي به ش
طول موج د

در 4گزينه  .21
به كمك هن

   
  
  
  

در 3گزينه  .21
قانون عمومي

m
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E =  

,→7 6 5  
,→6 5 4  
,→5 4 3  
 →4 3  

در گسـتره   

, , ,7 6 5 4  
  →7 2  

n

n
=1

2

1
7
     

 و بـه بـار      

E E=2  

Mx = 3  

به صـورت  

F ne= 

 

جهـت  . هد

ركه بـاتري  

 خروجي 

ationgroup

E Ra×

,: فوتون  ,5 4 3
4,: فوتون 3 3

3: فوتون 2
:فوتون 1
هـاي د ، فوتـون  

,: ون , →4 3 2 1
:        فوتون 1

7


 خـارج از بارهـا
  :بود

q
E

r
→ =2

1 2
2

cm− = −3 5 2

qو   ne= ب

V

d

Δ → ×48

 . ن كمتر است

ده انايي رخ نمي

ي و نيروي محر

ورودي  

1399(  

:  

hc
a n= →

λ

  :كنند مي
4

n→ =1

شـود، خـتم مـي  

فوتو 6
→             1

بايـد Mقطه 
x از آن خواهد ب

q /

r x
→1

2 2
1

3

m

Δ ،F qE=
 

n−× = × 31

هاي آنز پروتون

در نقره ابر رسا 
  .است) 

ر مقاومت داخلي

/10/5 پنجموبت 

hc است، داريم

/ /

/ −
×

×



8 6 4

1 6 1

فروسرخ تابش م

1               

n بـه    ' = خ 2

n→ =2 7

، نقq2و  q1ي 
q  و به فاصلهx

/

(x )
=

+
3 4 8

15

Vمك  Ed=

/ −× ×  11 6 1

هاي آن ازكترون

.شيبداري است
Eجهت (يكي 



به ترتيب بيانگر 

29  

جامع نو(ي  تجرب

c eV= 124

n−
× =3
19
1 1

3

يي در گستره ف

  

nي  ≥ كـه 7

  7

ه علامت بارهاي
q2مت چپ بار 

x

x)

+→2
15

يكنواخت به كم

/

×× →


3
9 6 1

3
پس تعداد الك. ت

نها خط راست ش
 پتانسيل الكتري

Vمودار  I−

ش دوازدهم؛ علوم

V.nmنكته كه 

n→ =
 

24
31

ها شوند، فوتون ي

شوند و گذارهاي

پس با توجه به 
ه مورد نظر سم

x= →5 4 3

يدان الكتريكي ي

n /→ = ×1 5

qت  >  است

Iودار  V− آن
در جهت كاهش

 عرض از مبدأ نم

سنجش

و توجه به اين ن 

= × 228 1

n ' ختم مي =

n ' ش ختم مي =

E E+1
 

.باشد 
پس نقطه.  باشد

x x= →15

ريكي در يك مي

× 131

F


Eو  


، علامت

 و در نتيجه نمو
 در يك رسانا، د

V ، شيب و=

 

    
 

 .رست است
hc

E n=
λ

 .رست است
3هايي كه به 

1=هايي كه به 
  :كنند ش مي

 .رست است

M  بايدE =2



(q تر نزديك 2(

cm= 5

 .رست است

 بر يك بار الكتر

جهت بودن هم
 .رست است

، اهمي هستند
جريان الكتريكي
 .رست است

=rIرابطه  ε −

خروجي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .21

cبه كمك 

λ

در 1گزينه  .21
تمامي گذار

تمامي گذاره
فرابنفش تابش

در 2گزينه  .22
Mدر نقطه 

(تر  كوچك
  
  
  

در 3گزينه  .22
نيروي وارد
  :زير است

با توجه به ه
در 1گزينه  .22

اغلب فلزات
قراردادي جر

در 3گزينه  .22
با توجه به ر

  :است
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r
Δ= −
Δ

  

V
r

I

Δ=
Δ

  

  
W

q

Δε =
Δ

  

R  جريـان ،

 بـر انـدازه     

/ +11 9  

ationgroup

V
r

I

Δ → =
Δ

4
3

V'

'

ε→ =4
3 12

W
W

q
→ Δ =

R از مقاومـت   

ـد و در نتيجـه

/+ +11 7 11

1399(  

Ω4
3
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  روجيخ
 تلافي

   ورودي

ationgroup

W W+

( )= − − −8 4

P P

=

= +

9
11

= ×11 192 انر
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
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⎯⎯⎯⎯→

9
5
5
9

A

B

C

C
→ =3

2

(I)Bθ ⎯⎯→

اومت هوا       ف

اتلافي

/10/5 پنجموبت 

W→

h× ×Δ =1

 

P

P
= 11

2

/ / k=9 1 8 9

 محـــل اســـت
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. جيوه قرار دارد

سمت چپ و راس

  :كنيم مي

× × =5 189 

(I)

C
× = °3 6 

مت هوا         

انرژي
انرژي

سنجش

  : داريم
)

cm x→ =

ن اتلافي برابر با

 B ،cmHg

P = با تو. است
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پيوندي نيز برابر

گازهـايقطيـر،   

V O⎯⎯→ +2 3
O+ ⎯⎯→237

O (aq) ⎯⎯4

mL
g

/ g
× ×1

1 5

/10/5 پنجموبت 

/

ρ = ×
ρ

2
1

2
2 4

g
/
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×
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